И Н Ф О Р М А Ц И Я

об обращениях граждан, поступивших

в администрацию Калининского района г. Чебоксары

в четвёртом квартале 2012 года.

Работа с обращениями граждан, совершенствование её форм и методов являются одним из приоритетных направлений в деятельности администрации района. В результате этой работы поддерживается непосредственная связь с горожанами.
Обращения жителей в администрацию района поступают по различным информационным каналам: по обычной и электронной почте, непосредственной доставкой заявителями, через депутатов, путём непосредственного общения с гражданами на личных приёмах, во время посещения предприятий, учреждений, культурных мероприятий, при встречах с общественностью района.

В четвёртом квартале 2012 года в администрацию Калининского района г. Чебоксары поступило 489 письменных обращений, что на 12 обращений меньше по сравнению с прошлым годом (в 2011 г. – 501).
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Тематика обращений граждан в адрес администрации района представлена в основном вопросами, затрагивающими социальное и экономическое положения населения: проблемы улучшения жилищных условий, коммунально-бытового обслуживания, правовые вопросы и обеспечение общественного правопорядка, социальная защита и охрана детства, торговля и др.

Анализ тематики поступивших обращений свидетельствует о том, что традиционно приоритетными являются жилищные вопросы. Количество обращений, поступивших в четвёртом квартале, составило 271, или 55,4 % от общего числа поступивших. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произошло увеличение количества обращений на 25,4 % (2011 г. – 216 (43,1 %)). 
В разрезе жилищных вопросов лидирующие места: вопросы очередности предоставления жилья государственного жилого фонда Чувашской Республики коммерческого использования и выдача справок, чаще всего для предоставления в Сбербанк для понижения процентной ставки по кредиту, а также оформление гражданами «Социального заказа». Кроме этого жители обращались с просьбой предоставить внеочередное жилье, поставить на учёт в качестве нуждающихся в жилом помещении.

Почти в 1,5 раза уменьшилось количество обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 162 обращения или 33,1 % от всех обращений, поступивших в адрес главы администрации Калининского района г. Чебоксары за отчетный период. Для сравнения - в 4 квартале прошлого года поступило 233 обращения.
В разрезе коммунальных вопросов значительное количество обращений поступило по вопросам качества предоставления коммунальных услуг, высок показатель обращений по вопросам оплаты за коммунальные услуги.

Лидирующее место в общем объёме занимают обращения граждан по вопросам содержания объектов внутри домов и внешнего благоустройства, ремонта дорожного покрытия, благоустройства придомовых территорий и установки малых архитектурных форм. Продолжали поступать обращения с просьбами решить вопросы с уличным освещением.
Жители района обращались с вопросами о ремонте систем горячего и холодного водоснабжения, водоотведения, об отсутствии отопления. Не остались без внимания вопросы несанкционированных автостоянок машин, обслуживания лифтов, содержания домашних животных, ремонта жилого фонда, в том числе кровли.
Количество обращений по вопросам обеспечения законности и правопорядка увеличилось на 1,5 % по сравнению с 2011г. (8 в 2011 году, 12 в 2012 году) и составило 2,4 % от общего количества поступивших обращений. Чаще всего данные обращения содержали просьбы принять меры к нарушителям норм общественного правопорядка.
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Все поступившие обращения были поставлены на контроль и переданы в структурные подразделения. За четвёртый квартал 2012 года исполнено 522 обращения граждан, в том числе с выходом на место 41 обращение (7,8 % от числа рассмотренных обращений). Положительные решения приняты по 172 обращениям (32,9 % от количества рассмотренных обращений); разъяснения даны на 316 обращений (60,5 % от количества рассмотренных обращений). В 2011 году в рассматриваемый период картина была следующей: исполнено 579 обращений, в том числе: рассмотрено с выходом на место – 77 (13,8 %); «удовлетворено» - 143 (25,7 %); «разъяснено» - 412 (74,2 %).
В соответствии с пунктом 3 статьи 8 Федерального Закона от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» письменные обращения, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию администрации Калининского района г. Чебоксары направлялись в соответствующий орган, в компетенцию которых входит решение поставленных вопросов. За отчетный период 34 обращения (6,9 % от общего числа поступивших обращений), (в 2011 г. – 24 (4,7 %)) направлены в другие организации на окончательное рассмотрение.
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По категориям граждан письменные обращения распределены следующим образом: инвалиды – 10 (2,0 %); вдовы УВОВ, ИВОВ – 2 (0,4 %); ветераны труда – 1 (0,2 %); многодетные семьи – 4 (0,8 %); пенсионеры – 2 (0,4 %); погорельцы – 4 (0,8 %); дети-сироты – 3 (0,7 %); осужденные – 3 (0,6 %); работники МВД – 1 (0,2 %); участники долевого строительства – 1 (0,2 %); прочие категории граждан – 427 (87,3 %).

Количество коллективных обращений за 4 квартал 2012 года, по сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года, уменьшилось в 3 раза (было – 52; стало – 17) и составило 3,4 % от числа всех поступивших обращений. В своих обращениях жители выражали своё мнение по поводу строительства домов, кафе, магазинов, часовни, школ, спортивного стадиона, поднимали вопросы установки малых архитектурных форм, ремонта дорог, оплаты коммунальных услуг, ремонта кровли, сноса сараев.
Не все вопросы удаётся решить положительно, о чем свидетельствует наличие повторных обращений – 5, что составило 1,0 %, от общего числа поступивших обращений за квартал, в 2011 году – 6 обращений (1,1 %). Причиной повторных обращений является, прежде всего, несогласие с тем, что в данный момент вопрос не может быть разрешён.

За истекший период получено 54 письма от жителей района, поступивших из администрации г. Чебоксары (11,0 % от общего числа поступивших), что на 58,1 % меньше, чем в прошлом году (129 обращений (25,7 %)).
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В целях своевременного и оперативного реагирования на возникающие у населения вопросы, а так же для обеспечения прав граждан на получение информации, помимо рассмотрения письменных обращений граждан, в администрации района осуществляется личный прием граждан руководящим составом: главой администрации района, его заместителями и руководителями структурных подразделений. На личном приеме у руководства района за отчетный период текущего года побывало 46 человек, из них главой района принято 30 человек. Непосредственно структурными подразделениями администрации района в 4 квартале 2012 года принят 8461 человек, в 2011 году (9146). В ходе проведенных приёмов было оказано содействие в реализации законных прав граждан и предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения.


По-прежнему, активным инструментом обратной связи власти и населения остаётся «Прямая линия» главы администрации Калининского района г. Чебоксары, которая была проведена 08 ноября 2012 года. К главе района обратилось 13 человек. Было обозначено 18 вопросов, из которых 12 были поставлены на контроль. Для сравнения - в прошлом году на «Прямую линию» обратилось 16 человек, что на 18,7 % больше, чем в текущем году, задано 27 вопросов (больше на 33,3 %). В большинстве поставленных вопросов были затронуты проблемы жилищно-коммунального хозяйства (ремонт кровли, оплата коммунальных услуг, восстановление уличного освещения, вывоз мусора и пр.).

На официальном сайте администрации Калининского района действует рубрика «Общественная приемная», в которой граждане могут ознакомиться с результатами рассмотрения писем, с кратким анализом поступивших в адрес главы администрации района письменных и устных обращений, а также с порядком работы администрации с обращениями граждан. Следует отметить, что в последнее время выросло число обращений, направленных гражданами в электронном виде с использованием специального сервиса «Интерактивная приемная», доступного на Интернет-сайте администрации района. Это самый быстрый и удобный способ, не требующий личной явки и денежных затрат на почтовые отправления, однако гарантирующий получение ответа в установленные законодательством сроки. В четвёртом квартале 2012 года этой возможностью воспользовалось 140 человек, что на 7,6 % больше, чем в 2011 г. (130).

В работе с обращениями граждан сложилась определенная система: налажен действенный контроль соблюдения установленного порядка рассмотрения обращений, систематически проводится аналитическая работа, осуществляются проверки работы с обращениями граждан в структурных подразделениях. За каждым ответом на обращение стоит кропотливая работа специалистов администрации, которые стараются выполнять свои обязанности так, чтобы количество повторных обращений уменьшалось. Мнения граждан, изложенные в обращениях, являются эффективным инструментом устранения причин, вызывающих обоснованные требования населения.
Глава администрации

Калининского района
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