Приложение № 2 к Административному регламенту исполнения Министерством юстиции Российской Федерации государственной функции по принятию решения о государственной регистрации некоммерческих организаций, утв. Приказом Минюста России от 31.03.2009 № 96 "

ПЕРЕЧНИ

ДОКУМЕНТОВ, ПРЕДСТАВЛЯЕМЫХ НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ

1. В соответствии со статьей 21 Федерального закона "Об общественных объединениях":

1) для государственной регистрации общественного объединения представляются:

заявление, подписанное уполномоченным лицом, с указанием его фамилии, имени, отчества, места жительства и контактных телефонов (2 подписанных экземпляра, одно из них – нотариально заверенное);

устав общественного объединения (3 подлинных экземпляра, 2 – нумеруются и прошиваются и заверяются подписью заявителя (нотариуса), 1 – нумеруется, но не прошивается);

выписка из протокола общего собрания, содержащая сведения о создании общественного объединения, об утверждении его устава и о формировании руководящих органов и контрольно-ревизионного органа (2 экземпляра, 1 – подлинник);

сведения об учредителях (для физического лица – подлинник паспорта с 1 экземпляром копий всех страниц, для юридического лица – свидетельство ОГРН, ИНН/КПП, заверенные подписью руководителя и печатью организации, выписка из ЕГРЮЛ);

документ об уплате государственной пошлины (2 экземпляра, 1 – подлинник);

 сведения об адресе (о месте нахождения) постоянно действующего руководящего органа общественного объединения, по которому осуществляется связь с общественным объединением (для учредителей только 3 физических лиц – свидетельство о регистрации права собственности на здание, помещение на одного из учредителей или гарантийное письмо юридического лица о предоставлении адреса для места нахождения для органа управления (директора учреждения с приложением заверенной копии свидетельства о государственной предоставляемого помещения за данным юридическим лицом);

при использовании в наименовании общественного объединения личного имени гражданина, символики, защищенной законодательством Российской Федерации об охране интеллектуальной собственности или авторских прав, а также полного наименования иного юридического лица как части собственного наименования - документы, подтверждающие правомочия на их использование;

