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	БАЛЯСНИКОВ ИВАН НИКОЛАЕВИЧ
За умелое руководство 
боевой работой по тушению 
пожара и спасению людей 
начальник караула СВПЧ-6 
лейтенант внутренней службы 
Балясников И.Н.
указом РСФСР от 24 марта 1989г.
награжден медалью 
«За отвагу на пожаре»


	На пульт «01» поступило сообщение, что по адресу проспект Мира дом № 23 сильное задымление в подъезде. На место пожара по вызову был отправлен дежурный караул СВПЧ-6 во главе начальником караула лейтенантом внутренней службы Балясниковым И.Н.
По прибытию начальник караула СВПЧ-6 Балясников И.Н. обнаружили, что идет черный густой дым из подвала, где расположены  хозяйственные постройки, сильное задымление в подъезде, объявил вызов № 1 «бис». Создавалось реальная угроза жизни людей, находящихся в квартирах на верхних этажах, возникла паника среди жильцов. Люди, находящиеся в квартирах открывали окна и двери, но это только усиливало приток дыма в квартиры.

Лейтенант внутренней службы Балясников И. Н. грамотно оценив обстановку, организовывает 2 звена ГДЗС на спасание людей с верхних этажей и подача ствола «Б» в подвал. Во главе звена ГДЗС организовал эвакуацию людей с верхних этажей. В общей сложности начальником караула Балясниковым И.Н. было спасено 4 человека, в том числе 1 ребенок. 

Благодаря умелому руководству и самоотверженным действиям начальника караула Балясникова И. Н. жильцы дома были эвакуированы, пожар ликвидирован в кратчайшие сроки с минимальным материальным ущербом.




