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	КОНДРАТЬЕВ ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВИЧ
За мужество, смелость и 
самоотверженные действия, проявленные при спасании людей на пожаре
пожарный ПЧ-6 

сержант внутренней службы

Кондратьев В.П. 
Указом президента 

Российской Федерации № 1511 
от 13 ноября 1999г. 
награжден медалью  
«За спасение погибавших»

	9 марта 1999 года  в 11 часов 27 минут на центральный пункт пожарной связи Управления государственной противопожарной службы МВД Чувашской Республики поступил тревожный звонок о пожаре в общежитии по адресу г. Чебоксары, ул. Энгельса-44.

 К моменту прибытия дежурного караула пожарной части № 6, в состав которого входил пожарный, сержант внутренней службы Кондратьев В.П. на месте пожара сложилась сложная обстановка. Из окон второго этажа выбивалось пламя, а из окон 3-го и 4-го этажей шел густой чёрный дым. Жильцы верхних этажей общежития из открытых окон и балконов просили о помощи. Плотная стена дыма заполнила вышележащие помещения и лестничную клетку, преградила пути эвакуации, блокировав в комнатах людей. Создалась критическая ситуация, реально угрожавшая жизни и здоровью жильцов дома. Положение усугублялось и тем, что среди жильцов верхних этажей находились дети и престарелые женщины.

 Кондратьев В.П. оценив обстановку вместе со своими товарищами немедленно начали спасательные работы. Установив 3-х коленную лестницу к балкону 4-го этажа, он помог спуститься вниз трём женщинам. Затем по указанию РТП-2, включившись в противогаз, Кондратьев В.П. в составе звена газодымозащитной службы поднялся по лестничной клетке внутрь здания. Работы по спасанию проводились в условиях сильного задымления и высокой температуры, огнем были полностью охвачены комната и коридор на втором этаже. На четвёртом этаже, в отрезанной огнём комнате звено обнаружило задыхающуюся от дыма гр. Александрову А.В. и троих детей. Рискуя жизнью, Кондратьев В.П. снял свой противогаз и надел его на обессиленную женщину, после чего он надежно укутал своей боевой одеждой 9-тимесячного мальчика, пробрался сквозь плотную стену дыма, эвакуировал её по трёхколенной лестнице вниз. Затем вернулся в задымленную комнату и помог своим товарищам вынести на свежий воздух, находящуюся в шоковом состоянии Александрову А.В. Закончив спасательные работы, Кондратьев В.П. в составе звена ГДЗС приступил к тушению. В 12 часов 55 минут пожар был ликвидирован.

 В сложной обстановке, Кондратьев В.П. лично спас и принял участие в спасении трех жителей. Всего, благодаря грамотным и мужественным действиям, личным составом из комнат третьего и четвертого этажей было спасено 15 жителей (из них четверо детей, две престарелые женщины и парализованная женщина).




