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	НАЗАРОВ ЕВГЕНИЙ НИКОЛАЕВИЧ
За смелость и самоотверженность, проявленные при тушении пожара и спасении людей и имущества от огня
старший пожарный ПЧ-6 

старший сержант внутренней службы

Назаров Е.Н. 
приказом МЧС России № 73-К 
от 12 марта 2008г. награжден 
медалью МЧС России 
«За отвагу на пожаре»

	10 января 2008 года в 17 часов 22 минут по тревоге был поднят дежурный караул ПЧ-6 по сообщению о пожаре в доме № 76 по проспекту Мира г. Чебоксары. К моменту прибытия, на месте пожара создалась сложная обстановка: в общем коридоре на 5 этаже  горели электрощитовая и деревянные шкафы с вещами, пожар распространялся на входные двери 6 квартир расположенных в секции,  лестничные клетки с 5 по 9 этажи были затянуты едким плотным дымом. Создалась реальная угроза жизни и здоровью жильцов, отрезанных от путей эвакуации огнем и стеной дыма. Среди жильцов дома возникла паника, по словам соседей на горящем этаже в квартирах могли находиться хозяева.

Прибыв на пожар дежурный караул ПЧ-6,  получил сведения, что в квартире  № 98 просят о помощи две женщины и один ребенок. Узнав об этом, старший пожарный  Назаров Е.Н. самоотверженно в составе звена ГДЗС проник в задымленную квартиру  № 98, где и обнаружил двух женщин и десятилетнюю девочку. Не теряя времени, старший пожарный  Назаров Е.Н. надел  спасательное устройство на одну из женщин и  начал выводить ее на свежий воздух,  преодолевая задымленную зону и очаг горения. После того как  Назаров Е.Н вывел женщину на свежий воздух, он оказал ей первую доврачебную помощь и передал ее в руки прибывшим на место пожара работникам скорой медицинской помощи. 

Затем старший пожарный  Назаров Е.Н. в составе звена ГДЗС приступил  к эвакуации жильцов с верхних этажей. Преодолевая участки с высокой концентрацией продуктов горения, в ходе проверки очередной квартиры, звено ГДЗС в котором находился Назаров Е.Н, обнаружило еще четырех человек и одного ребенка семи лет. Получив указание от начальника караула, Назаров Е.Н., с помощью  спасательного устройства,  в составе звена ГДЗС вывел их в безопасное место. После полной эвакуации жильцов с верхних этажей Назаров Е.Н.  приступил  к   ликвидации последствий пожара. 

 Несмотря на тяжелые физические нагрузки, высокую концентрацию продуктов горения и угрозу здоровью Назаров Е.Н.  лично спас на пожаре 3 человек.




