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	НИКИТИН МИХАИЛ ВАЛЕНТИНОВИЧ
За смелость и самоотверженность, проявленные при тушении пожара и спасении людей и имущества от огня
начальник караула ПЧ-6 

капитан внутренней службы

Никитин М.В.
приказом МЧС России № 149 ВК 
от 28 августа 2003г. награжден 
медалью МЧС России 
«За отвагу на пожаре»

	19 декабря 2002 года в 23 часа 50 минут на пульт ПСЧ ПЧ-6 поступило сообщение  о пожаре в жилом доме №27 по улице Декабристов г. Чебоксары. Дежурный караул в составе трех отделений выехал к месту вызова. К моменту прибытия к месту вызова квартира №20 была полностью охвачена огнем, из окон квартиры выбивались языки пламени, сильное задымление с первого по четвертый этажи в  подъезде, где происходил пожар и в квартирах соседних подъездов. Через дверные и оконные проемы дым проникал в квартиры, жильцы дома отрезанные от путей эвакуации  просили о помощи с окон и балконов.

Оценив обстановку руководитель тушения пожара начальник караула ПЧ-6 Никитин М.В.  вызвал силы и средства по рангу пожара «1 БИС», все имеющиеся силы одновременно сосредоточил по двум направлениям. Первое  на спасание людей с фасадной и тыльной сторон по выдвижным трехколенным лестницам и автолестнице, второе направление  на тушение пожара в горящей квартире.

В ходе проведения спасательных работ всего было эвакуировано  32 человека, в том числе 5 детей, эвакуацию людей усложняли ряд факторов, - низкая температура и сильное задымление. Находиться в квартирах жильцы уже не могли, выскакивали на балконы кто в чем успел одеться, были среди них и люди преклонного возраста, не маловажным  был и тот фактор как поздний час, многие жильцы уже ложились спать, была опасность, что люди могли задохнуться не проснувшись.    

Лично начальником караула ПЧ-6 Никитиным М.В. было эвакуированно по ЛВТ – 6 человек, из них один ребенок и две пожилые женщины;  благодаря вовремя принятым мерам и правильной расстановкой сил и средств   начальником караула в нескольких направлениях люди были в кратчайшие сроки эвакуированы. В ходе ликвидации пожара на тушение горящей квартиры был подан 1 ствол «Б» от автоцистерны звеном газодымозащитной службы в составе 2 человек. К моменту подачи ствола на тушение из-за большой горючей загрузки в квартире создалась высокая температура и сильное задымление.

Благодаря смелым, умелым и самоотверженным действиям личного состава и лично начальником караула Никитиным М.В.  пожар был ликвидирован с минимальными затратами и  без человеческих жертв.


