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ПОЛОЖЕНИЕ об открытых районных новогодних соревнованиях по  зимнему плаванию 

1. Цели и задачи.

· популяризация и пропаганда холодового плавания, как одной из форм закаливания и формирования здорового образа жизни;

· привлечение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом;

· определение сильнейших спортсменов.

2. Сроки и место проведения


Открытые городские соревнования по аквайс-спорту проводятся 16 января 2011 г. в г. Чебоксары на набережной реки Волга у мужского Свято-Троицкого монастыря. Сбор участников к месту проведения соревнований и регистрация с 10.30 до 11.45 часов. Торжественное открытие 12.00 часов. Начало соревнований в 12.15 часов.

3. Руководство проведением соревнований


Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется главным специалистом – экспертом по физической культуре и спорту администрации Калининского района г. Чебоксары совместно с Чебоксарским клубом закаливания и зимнего плавания «Экстрим». Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию. 

4. Участники и программа соревнований


К участию в соревнованиях допускаются члены клубов и секций закаливания  и аквайс-спорта городов и районов Чувашской Республики, а также других регионов, имеющие опыт плавания в холодной воде и допуск врача. 

Состав команды и возраст участников не ограничен. Участники обязаны соблюдать правила и порядок заплыва, нормы поведения и безопасности на воде при подготовке и проведении заплывов.

Соревнования личные. Проводятся по следующей программе:

16 января
10.30-11.45 – регистрация участников

12.00 – торжественное открытие 

12.15 - начало соревнований

· - заплыв на 25 м женщины и мужчины

· - заплыв на 50 м женщины и мужчины

· - заплыв на 300 м женщины и мужчины

· эстафета 4 х 25м (смешанная)


14.00 – поднятие гири (абсолютное первенство)

· 15.00 – награждение победителей и призеров

5. Определение победителей и награждение


Участники, занявшие 1-3 места, награждаются призами среди следующих возрастных групп: до 20, 20-30, 30-40, 40-50, 50-60,свыше 60 лет.


Старейший и самый юный «морж» награждаются поощрительными призами.

6. Финансовые расходы

Чебоксарский клуб закаливания и зимнего плавания «Экстрим» обеспечивает подготовку места проведения соревнований. Расходы по медицинскому обеспечению, награждению призами, обеспечению безопасности участников, оплата работы судейской коллегии, несет администрация Калининского района г. Чебоксары.

Расходы, связанные с проездом, питанием и размещением команд - за счет командирующих организаций.

7. Заявки


Заявки на участие в соревнованиях, заверенные врачом и командирующей организацией, подаются в день приезда на соревнования. 

Подтверждение на участие в соревнованиях с указанием количества участников необходимо сообщить до 14 января 2011 г. в администрацию Калининского района г. Чебоксары. Тел: 23-44-25.

Участники при себе должны иметь паспорт, копии ИНН и страхового свидетельства.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования

