Для работников «вредных» сфер в России изменится порядок медосмотров

С 1 января 2012 года вводится новый порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными или опасными условиями труда, пишет официальный сайт Минздравсоцразвития РФ.

Минюст России зарегистрировал приказ Минздравсоцразвития РФ, который утверждает перечни вредных и опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические медосмотры. Также установлен новый порядок проведения предварительных и периодических медосмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и опасными условиями труда.

Ежегодные обследования будут проходить работники общественного питания, образования, здравоохранения, медицинской промышленности, транспорта, строительства, бытового обслуживания, а также других областей, где работник сталкивается с воздействием вредных факторов. А врачебную комиссию будет возглавлять только врач-профпатолог, в состав комиссии включаются врачи-специалисты, прошедшие повышение квалификации по специальности «профпатология».

«Этот приказ направлен на сохранение здоровья работников, которые каждый день сталкиваются с неблагоприятными факторами. Утвержденные нормы призваны предотвращать, своевременно выявлять профессиональные заболевания, предпринимать меры по лечению и реабилитации работников», – комментирует директор департамента заработной платы, охраны труда и социального партнерства Минздравсоцразвития России Наталия Жарова. Она также подчеркнула, что впервые введен паспорт здоровья работника.

По сравнению с документами, регулирующими прохождение медосмотров сейчас, в новом приказе уточнен и расширен перечень вредных факторов и детализирован порядок проведения.

