Обращения граждан, поступивших

в администрацию Калининского района г. Чебоксары

в третьем квартале 2012 года.

В третьем квартале 2012 года в администрацию Калининского района г.Чебоксары поступило 389 письменных обращений. По сравнению с прошлым годом количество письменных обращений уменьшилось на 17,6 % (в 2011 г. – 472).
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Наибольшее количество письменных обращений в течение третьего квартала 2012 года поступило по вопросам жилья – 188 обращений или 48,3 % от общего числа поступивших за квартал. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произошло уменьшение количества обращений на 7,3 % (2011 г. – 203 (43,0)). Основной поток обращений касался выдачи справок – 71 письмо (37,8 %), в том числе в Сберегательный банк Российской Федерации на получение ипотечного кредита по пониженным процентным ставкам. Также поступили обращения по вопросам очередности - 65 писем или 34,6 %; улучшения жилищных условий – 20 обращений или 10,6 %; постановки на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении – 6 или 3,2 %; по другим жилищным вопросам – 26 или 13,8%.

Другая немаловажная тема - жилищно-коммунальное хозяйство – 151 обращение или 38,8 % от поступивших в адрес главы администрации Калининского района г. Чебоксары. Для сравнения - в 3 квартале прошлого года поступило 233 обращения, что на 35,2 % больше, чем в текущем году.
В данных обращениях на первом месте – ремонт дорог - 28 (18,5%); на втором – вопросы внешнего благоустройства - 20 (13,2%); на третьем месте – эксплуатация и ремонт жилья 16 (10,5%); четвертое место делят вопросы строительства детских площадок и вопросы обслуживания автолюбителей по 13 обращений (17,2%); на пятом месте – вопросы уборки и вывоза мусора – 12 (7,9 %). Кроме этого поступили обращения граждан по таким вопросам, как озеленение, освещение, содержание домашних животных, оплата за жилье и коммунальные услуги.
Количество обращений по вопросам обеспечения законности и правопорядка уменьшилось в 2 раза и составило 4 обращения или 1,0 % от общего количества поступивших обращений (8 в 2011 году). Чаще всего данные обращения содержали просьбы принять меры к соседям, нарушающим нормы строительства и посягающим на частную собственность, а также жалобы на соседей, содержащих домашних животных.
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Все поступившие обращения были поставлены на контроль и переданы в структурные подразделения. За третий квартал 2012 года исполнено 412 обращений граждан, в том числе с выходом на место 36 обращений (8,7 % от числа исполненных обращений). Положительные решения приняты по 140 обращениям (33,9 % от количества исполненных обращений); разъяснения даны на 253 обращения (61,4 % от количества рассмотренных обращений). В 2011 году в рассматриваемый период картина была следующей: исполнено 454 обращения, в том числе: рассмотрено с выходом на место – 91 (20,0 %); «удовлетворено» - 182 (40,0 %); «разъяснено» - 248 (54,6 %).
В соответствии с пунктом 3 статьи 8 Федерального Закона от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» письменные обращения, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию администрации Калининского района г. Чебоксары, направлялись в соответствующий орган, в компетенцию которых входит решение поставленных вопросов. За отчетный период 19 обращений (4,6 % от общего числа рассмотренных обращений), (в 2011 г. – 24 (5,6 %)) направлены в другие организации на окончательное рассмотрение. 
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По категориям граждан письменные обращения распределены следующим образом: участники, инвалиды ВОВ, вдовы УВОВ, ИВОВ – 7 (1,8 %); Ветераны труда – 2 (0,5 %); работники МВД – 11 (2,8 %); работники бюджетной сферы – 4 (1,0 %); многодетные семьи– 4 (1,0 %); дети-сироты – 3 (0,8 %); пенсионеры – 2 (0,5 %); погорельцы – 5 (1,3 %); инвалиды – 4 (1,0 %); осужденные – 1 (0,2 %); прочие категории граждан – 313 (80,4 %).

Количество коллективных обращений за 3 квартал 2012 года, по сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года, уменьшилось на 36,1 % (было – 36; стало – 23) и составило 5,9 % от числа всех поступивших обращений. В своих обращениях жители, чаще всего, поднимали вопросы эксплуатации и содержания жилищного фонда, благоустройства территории и установки новых архитектурных форм, ремонта внутридворовых дорог, оплаты жилья и коммунальных услуг, также выражали несогласие с планами на строительство автомойки и установки павильона сотовой связи. В двух обращениях жители просили принять меры к соседу, содержащему собак с нарушением правил содержания животных, а также нарушающим правила внешнего благоустройства и соблюдения чистоты и порядка в городе.

Количество повторных обращений не изменилось – 7 обращений, что составило 1,7 %, от общего числа поступивших обращений за квартал, в 2011 году – 7 обращений (1,4 %).

Тенденция сокращения касается обращений граждан, поступающих из администрации г.Чебоксары. За анализируемый период поступило 72 обращения (18,5 % от общего числа поступивших), а год назад их было 90, произошло уменьшение на 20 %. Данная статистика говорит о серьезном решении вопросов на местах ответственными исполнителями.
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Наряду с письменными обращениями граждан в практику работы администрации района прочно вошли регулярные приемы граждан по личным вопросам главой администрации района, его заместителями и руководителями структурных подразделений. На личном приеме у руководства района за отчетный период текущего года побывал 31 человек, из них главой района принято 21 человек. Количество граждан, принятых непосредственно в структурных подразделениях администрации района, по сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года увеличилось на 25,7 %, в третьем квартале 2012 года принято 10619 человек, в 2011 г. - 8448. В ходе проведенных приемов было оказано содействие в реализации законных прав граждан и предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения.

02 августа 2012 года была проведена «Прямая линия» главы администрации Калининского района г. Чебоксары. К главе района обратилось 15 человек. Был обозначен 21 вопрос, из которых 13 было поставлено на контроль. Для сравнения - в прошлом году на «Прямую линию» обратилось 11 человек, что на 38,9 % меньше, чем в текущем году, задано 15 вопросов (меньше на 40 %). Лидирующее место среди поступивших обращений занимают звонки граждан по вопросам жилищно – коммунального хозяйства: благоустройство территорий, озеленение, установка малых архитектурных форм, ремонт жилфонда. Также поступили звонки по вопросам содержания торговых павильонов, несанкционированных парковок, сноса ветхого жилья и распития спиртных напитков. Ответы на вопросы, поступившие в ходе проведения «Прямой линии», были размещены на сайте администрации района.


На официальном сайте администрации Калининского района действуют рубрика «Общественная приемная», в которой граждане могут ознакомиться с результатами рассмотрения писем, с кратким анализом поступивших в адрес главы администрации района письменных и устных обращений граждан, с порядком работы администрации с обращениями граждан, а также направить свои заявления и предложения. Так же, на сайте действует «Интерактивная приемная», обеспечивающая свободное обсуждение гражданами различных проблем. В третьем квартале 2012 года этой возможностью воспользовалось 104 человека, в 2011 г. - 160. Все обращения рассмотрены в срок и заявителям даны исчерпывающие ответы.
Повысилась ответственность должностных лиц за работу с обращениями граждан, способствовавшая тому, что предложения, обращения, жалобы, поступившие в адрес администрации района, стали рассматриваться более объективно и в короткие сроки. Мнения граждан, изложенные в обращениях, являются эффективным инструментом устранения причин, вызывающих обоснованные требования населения.
Организация работы с обращениями граждан и качество рассмотрения обращений граждан является одним из важнейших критериев оценки качества работы органов исполнительной власти на местах. За каждым обращением стоит судьба конкретного заявителя и история его обращения и очень важно, ни в одном ответе не допускать формального подхода к его рассмотрению, а каждый перенос срока обосновывать объективными факторами. В третьем квартале 2012 года нарушений сроков рассмотрения обращений граждан не допущено.
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