Состав Координационного совета по охране труда 
Калининского района г. Чебоксары
Иванов О.Р.
- заместитель главы администрации Калининского района г.Чебоксары - председатель Координационного совета;

Федорова Р.В.
- начальник отдела социальной защиты населения Калининского района г.Чебоксары управления социальной защиты населения г.Чебоксары Чувашской Республики Минздравсоцразвития Чувашии – заместитель председателя Координационного совета (по согласованию);

Кириллов В.В..
- ведущий специалист - эксперт отдела социальной защиты населения Калининского района г. Чебоксары управления социальной защиты населения г. Чебоксары Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики – секретарь Координационного совета (по согласованию);

Члены Координационного совета:

Аникин А. П.
- начальник отдела промышленной безопасности и охраны труда ОАО "Дорисс" (по согласованию);

Васкинов Л. А.
- государственный инспектор управления по технологичес-кому и экологическому надзору по Чувашской Республике – Чувашии Ростехнадзора (по согласованию);

Дмитриев В. Д.
- главный специалист отдела санитарного надзора территориального управления Роспотребнадзора Чувашской Республики (по согласованию);

Захаров А. А.
- начальник ПЧ-6 пожарно-спасательного отряда центра управления силами Федеральной противопожарной службы по Чувашской Республике (по согласованию);

Улисов С. Г.
- старший помощник прокурора Калининского района г.Чебоксары (по согласованию);

Катмаков А. П.
- заместитель начальника ОВД Калининского района г.Чебоксары – начальник МОБ ОВД Калининского района г.Чебоксары(по согласованию);

Максимов С. Д.
- заведующий отделом охраны труда Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов "Чувашрессовпроф" (по согласованию);

Гетров В. Ю.
- государственный инспектор труда (по охране труда) Государственной инспекции труда в Чувашской Республике (по согласованию);

Ризов Е. А.
- заместитель начальника отдела охраны труда и промышленной безопасности ОАО "Промтрактор" (по согласованию);

Турчинович Р. В.
- заместитель технического директора по охране труда и промышленной безопасности ОАО "Чебоксарский агрегатный завод" (по согласованию).

Черкесов Л. И.
- главный врач МУЗ "Городская больница №7" (по согласованию)ю
