И Н Ф О Р М А Ц И Я

об обращениях граждан, поступивших

в администрацию Калининского района г. Чебоксары

во втором квартале 2010 года.

В администрации Калининского района г. Чебоксары обращения граждан рассматриваются в установленном порядке и своевременно, в соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Инструкцией по организации работы с обращениями граждан в администрации г.Чебоксары, утвержденной постановлением главы администрации г.Чебоксары от 03.11.2006 г. № 185. 
Во втором квартале текущего года в администрацию Калининского района г.Чебоксары поступило 487 письменных обращений, что на 12,4 % меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (в 2009 г. – 556).
Тематика обращений граждан в целом оставалась стабильной. Большую часть обращений составляли три основных тематических блока вопросов:

- вопросы торговли – 210 обращений, или 43,1 % от общего количества обращений;

- вопросы развития и совершенствования форм деятельности ЖКХ - 139 обращений, или 28,5 % от общего количества обращений;

- вопросы реализации прав граждан на улучшение жилищных условий - 76 обращений (15,6 %). 
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В связи с тем, что в апреле вступило в силу постановление главы администрации г.Чебоксары от 27.04.2010 № 85 «О размещении объектов сезонной мелкорозничной торговли на территории города Чебоксары в 2010 году», наибольшее количество обращений поступило от индивидуальных предпринимателей. Количество обращений с просьбами предоставления мест и выдачи талонов для реализации плодоовощной продукции, мороженого и кваса осталось на уровне соответствующего периода прошлого года (2009 г. – 209, в 2010 г. – 210). 

На втором месте расположились обращения граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства - 139, что составило 28,5 % от общего количества поступивших, или на 28,7 % меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года (195). Чаще всего жители района обращались по вопросам проведения ремонта жилых домов, ремонта кровли, расчета оплаты коммунальных услуг, выполнения работ по благоустройству придомовой территории, строительства и ремонта дорог в частном секторе. Заметное место в почте занимали обращения ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. с просьбами проведения ремонта жилых помещений к 65-й годовщине Победы над фашизмом.
Вместе с тем, все еще высок уровень обращений по вопросам предоставления жилья и улучшения жилищных условий. Обращения, посвященные данной тематике, составили 15,6 % (76) от общего числа поступивших письменных обращений за 2 квартал 2010 года. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, количество обращений по жилищным вопросам увеличилось на 29 %, в 2009 г. - 59. Это объясняется тем, что жители района считают наиболее приемлемой для себя возможность улучшить свои жилищные условия в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 октября 2008 г. N 322 "Об утверждении Положения о порядке предоставления жилых помещений государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования гражданам, состоящим в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, а также отдельным категориям граждан на условиях возмездного пользования".

Письма по вопросам обеспечения законности и правопорядка содержали просьбы принять меры к соседям, нарушающим нормы общественного порядка. Следует отметить, что их число по сравнению со вторым кварталом 2009 г., сократилось на 18,2 % (с 11 в 2009 г. (1,9 %) до 9 в 2010 г. (1,8 %)). Все обращения рассмотрены, конфликтные ситуации с соседями урегулированы.
Кроме того, жителями поднимались вопросы правового обеспечения – 12 (2,5 %) и социальной защиты населения – 4 (0,8 %).
Количество повторных обращений осталось на уровне соответствующего периода прошлого года – 9, и составило 1,85 % от общего числа поступивших за квартал. Повторность создана тем, что граждане, получив отрицательный ответ, продиктованный рамками действующего законодательства, обращались в вышестоящие инстанции. 
Следует отметить, что за отчетный период количество коллективных обращений в сравнении с соответствующим периодом прошлого года сократилось на 16,7 %, и составило 6,2 % от общего числа обращений (2009 г. – 36, 2010 г. – 30). По характеру обращений, лидирующее место занимали вопросы коммунально–бытового обслуживания и составили 93 % от общего числа коллективных обращений. Жители района были обеспокоены качеством услуг в этой сфере, состоянием жилого фонда, выполнением планов капитального и текущего ремонтов, содержания дворовых территорий.

Из администрации г.Чебоксары поступило 69 обращений, что составило 14,2 % от общего числа поступивших обращений. В сравнении с прошлым периодом произошло снижение обращений на 41,5 % (2009 г – 118). Это объясняется тем, что вопросы, поставленные жителями района, решаются непосредственно на местах.
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По категориям граждан письменные обращения распределены следующим образом: предприниматели – 202 (41,5 %); ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. – 33 (6,8 %); пенсионеры – 12 (2,5 %); инвалиды других категорий – 9 (1,85 %); многодетные семьи и одинокие матери – 6 (1,23 %); военнослужащие и работники МВД – 6 (1,23 %); погорельцы – 6 (1,23 %); работники бюджетной сферы – 5 (1,03 %); прочие – 176 (36,1 %).
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В 2,2 раза, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, увеличилось количество обращений от ветеранов Великой Отечественной войны. Это связано с празднованием 65-й годовщины Великой Победы над фашизмом.

За 2 квартал 2010 года рассмотрено 537 обращений, практически равное количество по сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года (530). Учитывая социальную значимость ряда обращений граждан и с целью их объективного подхода, с выездом на место рассмотрено 56 обращений, что составило 10,4 % от числа рассмотренных обращений. Исполнено с положительным результатом – 250 (46,5 %), в рассматриваемый период прошлого года удовлетворено 233 обращений; по 263 (48,9 %) обращениям даны разъяснения, уменьшение, по сравнению со вторым кварталом прошлого года, составило 9,3 % (290). В соответствии с Федеральным Законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» 24 письменных обращения граждан, содержащих вопросы, решение которых не входит в компетенцию администрации района, были направлены для решения поставленных вопросов в соответствующий орган, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации обращения. За аналогичный период прошлого года было переадресовано 3 обращения, что в 8 раз меньше, чем в отчетном периоде текущего года. Это объясняется тем, что в связи с реструктуризацией управления образования администрации г.Чебоксары, созданием единой базы данных по предоставлению мест в детских образовательных учреждениях по городу Чебоксары и переводом отдела по работе с дошкольными учреждениями в здание администрации района, поступало большое количество обращений по данному вопросу в адрес администрации района, которые в свою очередь перенаправлялись в адрес управления образования администрации г.Чебоксары.
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По оставшимся 65 обращениям установленный срок рассмотрения еще не истек. По ряду обращений граждан (вопросы жилищно–коммунального хозяйства) были продлены сроки исполнения. Как правило, продление сроков исполнения поручений вызвано объективными обстоятельствами - сезонным характером выполнения работ. Граждане, в соответствии с действующим законодательством, в установленные сроки были оповещены о продлении сроков рассмотрения обращений.

В соответствии с ежемесячным графиком за отчетный период на личном приеме в общественной приемной главой администрации района принято 28 человек, что на 59,4 % меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года (69). Большая часть граждан приходила на прием с целью решить жилищные вопросы (91 %). По итогам приемов были даны разъяснения по существу вопросов.

Непосредственно структурными подразделениями администрации района во втором квартале 2010 года принято 8004 человека.

20 мая 2010 года главой администрации района была проведена «Прямая линия», во время которой обратилось 26 жителей, поступил 41 вопрос. Основной блок составили вопросы жилищно-коммунального обслуживания – 77 % (ремонт жилого фонда, благоустройство дворовых территорий (обустройство детских площадок и установка малых архитектурных форм), ремонт дорог, вырубка деревьев). Гражданам по 14 вопросам разъяснения были даны во время проведения телефонной линии. 27 обращений требовали дополнительной проработки и по ним были даны письменные ответы в установленном законом порядке. В настоящее время на дополнительном контроле находятся 5 обращений. Для сравнения - в мае прошлого года на «Прямую линию» обратилось 24 человека, задано 29 вопросов (меньше на 41 %) и в два раза меньше вопросов поставлено на контроль (13).


На официальном сайте администрации Калининского района г.Чебоксары действует интерактивная страница «Гостевая книга», которая позволила в дистанционном режиме направлять электронные письменные обращения и в режиме обратной связи узнавать об этапах и результатах рассмотрения. Во втором квартале 2010 года через «Гостевую книгу» поступило 43 обращения, что на 79 % больше, чем за аналогичный период прошлого года - 24.
Традиционно на территории Калининского района г.Чебоксары проводятся встречи с населением в рамках Единых информационных дней. Все встречи проходят с участием руководителей и специалистов администрации района, что позволяет в ходе встреч снимать большое количество вопросов, относящихся к компетенции администрации района. За счет этого произошло снижение количества письменных и устных обращений граждан.

Во втором квартале 2010 года было проведено два «Единых информационных дня», в рамках которых состоялась 31 встреча, в ходе которых всего было охвачено 1595 человек, во время проведения встреч было задано 48 вопросов. Все поступившие вопросы рассмотрены. 

Своевременное реагирование на замечания и предложения, высказанные гражданами в ходе проведения Единых информационных дней, «Прямых линий» и других форм общения с населением, усиливает доверие людей к власти.

Еженедельно, на планерках у главы администрации района, рассматривается вопрос качества подготовки ответов заявителям и соблюдения установленных сроков работы с обращениями граждан. Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан за второй квартал 2010 года не было.
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