ОТЧЕТ

о работе с обращениями граждан в администрации

Калининского района г. Чебоксары за 2007 год.

В администрации Калининского района г. Чебоксары работа с обращениями граждан велась в соответствии с Законом Российской Федерации «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» № 59 от 02.05.2006г, инструкцией по организации работы с обращениями граждан в администрации г. Чебоксары, утвержденной постановлением главы администрации г. Чебоксары от 03.11.2006г. №185. Администрацией района эффективно обеспечивается реализация права граждан на обращения в органы муниципальной власти в связи с признанием, соблюдением и защитой прав, свобод и законных интересов граждан.
За 2007 год в администрацию Калининского района г. Чебоксары поступило- 2871 обращение (в 2006 г - 3087), из них письменных - 1018, устных – 1853. Количество письменных обращений снизилось на 25,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (в 2006г. - 1358 обращений), а количество устных обращений увеличилось на 6,7% (в 2006г. – 1729).
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В отчетном периоде исполнено 989 обращений, что составляет 92,3% от общего количества поступивших обращений (в 2006г. – 1304, что составляет 96,0%), на контроле находится – 38.
По результатам рассмотрения ответы распределены следующим образом:
-«удовлетворено» - 341, что составляет 34,5% от общего количества рассмотренных обращений (в 2006 г.-466 – что составляет 34,3%);

-«разъяснено» - 537, что составляет 54,3% от общего количества рассмотренных обращений, (в 2006 г.-679 – что составляет 50,0%); 
-«не удовлетворено» - 43, что составляет 4,3% от общего количества рассмотренных обращений, (в 2006-101 – что составляет 7,4%).
Повышение эффективности рассмотрения обращений граждан, уменьшение на 57,4% числа «отказов» в 2007 году, обеспечено в первую очередь усилением оперативного контроля за сроками исполнения поручений, укрепления организационных принципов, повышения персональной ответственности исполнителей и активного участия руководителей в контроле результатов.
По характеру письменные обращения распределены следующим образом:

· вопросы жилищно-коммунального обслуживания – 411 обращений, что составляет 40,4% от общего количества поступивших обращений. В аналогичном периоде 2006 г. – 673 (49,6%), произошло уменьшение количества обращений - на 38,9%;
· жилищные вопросы – 230 обращений, что составляет 22,6% от общего количества поступивших обращений. В аналогичном периоде 2006г. – 255 (18,8%), произошло незначительное снижение количества обращений - на 9,9%;
· вопросы работы органов внутренних дел – 29 обращений, что составляет 2,8% от общего количества поступивших обращений. В 2006г. – 77 (5,7%), произошло значительное снижение количества обращений - на 62,3%;
· вопросы охраны детства – 34 обращения, что составляет 3,3% от общего количества поступивших обращений, в аналогичном периоде 2006г. – 21 (1,5%).

Анализ обращений показывает, что жителей района в основном интересуют вопросы, связанные с жилищно-коммунальным хозяйством. По-прежнему актуальными являются: вопросы проведения капитального ремонта жилого фонда, замена сантехнического оборудования, благоустройство дворовых территорий, ремонт дорог.
Произошло снижение количества обращений по вопросу предоставления жилья - на 14,3% в сравнении с аналогичным периодом 2006 года. Это связано с тем, что активно ведется разъяснительная работа среди граждан по всем существующим жилищным программам. Но, несмотря на это вопросы предоставления жилья остаются актуальными
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Жителей района также беспокоят такие вопросы как нарушение общественного порядка, самогоноварения, несанкционированные автостоянки во дворах домов.

В 2007 году поступило 67 повторных обращений, что составляет 6,6% (в 2006 г.- 49 обращений (3,6%)) что в 1,4 раза больше уровня 2006 года. Такое увеличение повторных обращений связано с тем, что граждане, получив отрицательный ответ, продиктованный рамками действующего законодательства, обращаются в вышестоящие организации. Например, заявитель - Семенов А.А. за отчетный период в пяти обращениях требовал дать правовую оценку деятельности отдела охраны детства. Дважды обратился Павлов В.И. с просьбой возобновить работу клуба «Алые паруса», хотя в первом ответе было разъяснено, что работа клуба временно прекращена из-за проведения ремонтных работ и будет возобновлена сразу по окончании ремонта.
Коллективных обращений поступило 103, что составляет 10,1% от общего числа обращений. В аналогичном периоде 2006 г. – 167 (12,4%), произошло уменьшение количества обращений на 38,3%. По характеру коллективные обращения распределены следующим образом:

-
 по вопросам коммунально - бытового обслуживания – 88,

- по вопросам нарушения общественного порядка – 4;

- по вопросам строительства – 3.
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По категориям граждан письменные обращения распределены следующим образом:

- инвалиды Великой Отечественной войны – 0,7%;
- другие инвалиды – 4,5%;
- участники Великой Отечественной войны – 0,8%;

- ветераны армии и труда – 0,7%;

- погорельцы – 2,6%;

- матери-одиночки – 0,5%;
- прочие категории – 77,7%.

В течение года в администрацию поступило - 1853 устных обращения (в 2006 г.-1729), количество устных обращений увеличилось на 6,7%.
Рост произошел за счет обращений, поступивших со встреч, проводимых в рамках «Единого информационного дня» и в ходе предвыборной кампании депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации V созыва, на которых горожане имели возможность задать интересующие их вопросы.
Ежемесячно в течение года в общественной приемной проводились приемы по личным вопросам главой администрации района, его заместителями, депутатами и руководителями структурных подразделений. На личном приеме руководством администрации оказано содействие в реализации законных прав граждан и предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения.
В этом году впервые, в общественной приемной администрации, с июня по декабрь 2007 года прием населения вел главный инспектор инспекции Федеральной налоговой службы по г. Чебоксары.

Принято по личным вопросам (человек):

а) руководством администрации – 147, (в 2006 г. -223) в том числе:
- главой администрации – 118, (в 2006 г. – 197);
- заместителями главы – 29, (в 2006 г.-26);
б) депутатами ЧГСД – 18 (в 2006 г -40);
в) начальниками отделов – 102, (в 2006 г. – 135).
Результаты рассмотрения устных обращений распределены следующим образом:

- «удовлетворено» - 35 – 13,1% от общего количества обращений поставленных на контроль;

- «разъяснено» - 204 – 76,4% от общего количества обращений поставленных на контроль.

В 2006 году картина была следующей:

- «удовлетворено» - 36 – 12,1% от общего количества обращений поставленных на контроль;

- «разъяснено» - 233 – 78,2% от общего количества обращений поставленных на контроль;

- «отказано» - 9 – 3% от общего количества обращений поставленных на контроль.

Из приведенных данных следует, что обращаясь устно, граждане нуждаются чаще всего в квалифицированном разъяснении действующего законодательства и способов его применения. По вопросам, требующим проверки, дополнительного рассмотрения, конкретных действий население обращается с письменными заявлениями.

«Прямые линии» с населением являются востребованной формой работы с жителями района. Во время их проведения появляется возможность напрямую задать вопросы главе района. Всего в 2007 году было проведено 4 «Прямых линии», в ходе которых поступило 96 звонков и 137 вопросов, из которых на 80 обращений звонившие получили разъяснения незамедлительно, 55 –в последующем отработаны и 2 находятся на доконтроле.
· во время проведения «Прямой линии» главы администрации с жителями района 08.02.2006 обратилось 28 человек.

· во время проведения «Прямой линии» главы администрации с жителями района 18.05.2006 обратился 17 человек.

· во время проведения «Прямой линии» главы администрации с жителями района 09.08.2006 обратилось 22 человека.

· во время проведения «Прямой линии» главы администрации с жителями района 08.11.2006 обратилось 29 человек.

За аналогичный период 2006 года было проведено четыре «Прямых линии», на которых к главе обратилось 116 человек, задано 168 вопросов.
Практика показывает, что за время проведения «Прямой линии» находятся пути решения многих вопросов, выявляются причины тех или иных проблем, даются полезные, а главное, действенные советы и формируются полезные для обеих сторон предложения, повышается доверие граждан к администрации района.
Прошедшие «Прямые линии» показали, что население нуждается в информации, что именно ее отсутствие порождает проблемы, которые могут решаться на местах в короткие сроки.
В этом году впервые такая форма общения, как «Прямая линия» стала практиковаться депутатами Чебоксарского городского Собрания депутатов. За отчетный период проведены «Прямые линии» депутатами: Мыциковым А.В., Черкесовым Л.И., Скуратовым Б.В., Сорокиной И.И., Евдокимовым О.Ю., Павловым В.А., Буланкиным В.В., Ивановым В.Н. Всего, в ходе проведения «Прямой линии» к депутатам обратилось более 60 человек, задано 90 вопросов. В большинстве случаев депутаты сразу отвечают на поставленные вопросы, те вопросы, которые требуют изучения, взяты на контроль.
Депутат ЧГСД Александр Витальевич Мыциков после проведения своей «Прямой линии» с жителями, отметил: «Я очень рад, что сегодня состоялся такой разговор. Мы должны знать, какие проблемы нужно решать сегодня в первую очередь; кому необходимо протянуть руку помощи. Отрадно, что жители также выходят с конкретными предложениями по благоустройству микрорайонов. Это значит, что мы смотрим в одном направлении. А сообща можно решить очень многие вопросы».

Согласно утвержденному графику вели прием граждан депутаты Чебоксарского городского Собрания депутатов. Всего депутатами принято 18 человек (в отчетном периоде 2006 года принято 37 человек). Снижение количества обратившихся к депутатам Чебоксарского городского Собрания депутатов объясняется тем, что практически все депутаты имеют свои общественные приемные и избиратели, зная график приема, обращаются непосредственно в приемную депутата.
В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26.01.2001г. №7 «О проведении Единого информационного дня в Чувашской Республике» каждую третью среду месяца, на территории Калининского района г. Чебоксары проводится «Единый информационный день». Его целью является: информирование населения о процессах, происходящих в Чувашской Республике, деятельности органов государственной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов местного самоуправления, разъяснение положений законодательства. В течение 2007 года в районе работали три информационные группы, которые возглавляли заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики Гончаров Александр Николаевич, министр экономического развития и торговли Чувашской Республики Моторин Иван Борисович, заместитель главы администрации района Ольга Валентиновна Харитонова.

В течение года было проведено 12 «Единых информационных дней», состоялось 294 встречи, из которых:

- 121 встреча с участием представителей информационных групп;

- 23 встречи с населением;

- 5 встреч с активом территориального общественного самоуправления;

- 144 встречи с участием представителей администрации района, в том числе 24 встречи с населением.
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На встречах было поднято 24 актуальные темы, среди которых: «Реализация Указа Президента Чувашской Республики «О годе ребенка», «Послание Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова Государственному Совету Чувашской Республики «Дорожить временем, служить людям», «Указ Президента Чувашской Республики «О годе добрых дел».
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За отчетный период в ходе проведения Единых информационных дней было охвачено 22004 человека. Члены информационных групп отвечали на волнующие вопросы граждан (было задано 1270 вопросов). По окончании встреч проводились приемы по личным вопросам, в ходе которых было получено ответов на 710 вопросов.
Все критические замечания и обращения, высказанные в ходе Единого информационного дня, обобщаются и направляются на рассмотрение в структурные подразделения администрации района, подготавливается план мероприятий по реализации обращений граждан, высказанных на информационном дне. По итогам его выполнения информация доводится до сведения тех коллективов, где предложения были высказаны.

На сегодня Единый информационный день - это опробованная, зарекомендовавшая себя форма работы с населением, обеспечивающая обратную связь. Информация, получаемая в ходе его проведения, является важнейшим источником для определения приоритетов социально-экономического развития территории, принятия управленческих решений. Информационный день является и важнейшим подтверждением открытости власти, средством вовлечения общественности и населения в решение насущных проблем местного сообщества, фактором повышения доверия к власти.
В рамках подготовки к выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации V созыва главой администрации, его заместителями и руководителями структурных подразделений проведено более 300 встреч в трудовых коллективах и с гражданами по месту жительства, охвачено более 16 тысяч человек.
Своевременное реагирование на замечания и предложения, высказанные гражданами в ходе проведения «Единых информационных дней», «Прямых линий» и других форм общения с населением усиливает доверие людей к власти.

Администрацией района ведется разъяснительная работа среди населения о разграничении предметов ведения и полномочий между органами государственной власти и местного самоуправления, обеспечивается гласность в работе с обращениями граждан. На сайте администрации района имеется три банера, информирующие жителей района о работе общественной приемной: «Общественная приемная», «Прямая линия», «Единый информационный день». За отчетный период общественной приемной на сайте района размещено 209 информаций.

Кроме этого структурные подразделения администрации имеют свои информационные стенды. По мере необходимости стенды обновляются, граждане имеют возможность получить самую последнюю и актуальную информацию.

Большая работа общественной приемной администрации Калининского района г. Чебоксары проводится с телефонными обращениями граждан. В течение года было принято 279 телефонных обращений. Количество телефонных обращений снизилось на 29,7% по сравнению с аналогичным периодом (в 2006 г. – 397). По вопросам, относящимся к компетенции администрации района, специалистами даны исчерпывающие консультации, что уменьшило количество обращений к главе администрации района. Вопросы, требующие дополнительного рассмотрения взяты на контроль и направлены для исполнения. В случае если рассмотрение вопроса не входит в компетенцию администрации района, даны разъяснения, куда необходимо обратиться.
В целях реализации положений Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». В 2007 году проведено 2 семинара-совещания для сотрудников администрации района и 24 семинара для населения по месту жительства.

Одним из методов работы с обращениями граждан является «Гостевая книга» - раздел на сайте администрации района, обеспечивающий свободное обсуждение гражданами различных проблем. В 2007 году через «Гостевую книгу» обратился 41 горожанин. За аналогичный период 2006 года – 40 человек. В целом наблюдается стабильный рост интереса пользователей к разделам сайта администрации. В 2006 году сайт посетили 384449 пользователей, а в 2007 году интерес возрос почти в 4 раза и составил – 1477626. Еженедельно на официальном сайте администрации представляется краткий анализ поступивших в адрес главы администрации района письменных и устных обращений граждан. 

С 2007 года вся работа по обращениям граждан велась в новой системе электронного делопроизводства (СЭД), которая позволяет обеспечить ввод, хранение и оборот документов в электронной форме в рамках единой базы данных документов; обеспечить регламент работы с различными видами документов, построение отчетов.

Еженедельно, на планерных совещаниях главы администрации и его заместителей рассматривается вопрос качества подготовки ответов заявителям и соблюдения установленных сроков рассмотрения обращений граждан. В 2007 году нарушений сроков рассмотрения обращений граждан не допущено.
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