И Н Ф О Р М А Ц И Я

об обращениях граждан, поступивших

в администрацию Калининского района г. Чебоксары

в четвертом квартале 2010 года

В четвертом квартале 2010 года в администрацию Калининского района г.Чебоксары поступило 433 письменных обращения, что на 10,7 % больше, чем в соответствующем периоде прошлого года (391).
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Приоритетным направлением в обращениях граждан была и остается жилищная проблема. Количество обращений данного характера в 4 квартале текущего года поступило 201, или 46,4 % от общего числа поступивших за квартал. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произошло увеличение количества обращений на 116 % (2009 г. – 93 (23,8 %)). Увеличение письменных обращений по вопросам жилья объясняется предоставлением квартир государственного жилищного фонда Чувашской республики коммерческого использования. Основными вопросами жилья также являются вопросы предоставления безвозмездных субсидий работникам бюджетной сферы и молодым семьям по программе «Обеспечение жильем молодых семей», переселение жителей из аварийного и ветхого жилищного фонда, предоставление жилья гражданам, имеющим право первоочередного получения.

Весомое место в почте занимали обращения по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 120 (27,7 % от общего числа поступивших за квартал), их в 4 квартале 2010 году поступило на 18,9 % меньше, чем в рассматриваемом периоде прошлого года (148). Тематика обращений граждан остается стабильной: благоустройство дворовых территорий – 23 (19 %); восстановление уличного и дворового освещения – 12 (10 %); наладка температурного режима отопления и горячего водоснабжения – 11 (9 %); начисление оплаты за содержание жилья и коммунальных услуг – 11 (9 %). 
На третье место перешли обращения по вопросам торговли - 42 обращения, или 10 % от общего количества поступивших обращений. В четвертом квартале прошлого года обращений по данным вопросам поступило 69 (17,6 %), т.е. произошло снижение на 39 %. Чаще всего это обращения индивидуальных предпринимателей с просьбами предоставления места и выдачи талона на место для реализацию продукции. Но, так же, горожане просили ограничить время торговли спиртными напитками в магазинах, сбора стеклотары во дворах. Кроме этого жители домов по ул.Николаева обратились с просьбой ограничения проезда большегрузного автотранспорта на территорию ООО «Чебоксарская универбаза».

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года практически в 2 раза увеличилось количество обращений по вопросам обеспечения законности и правопорядка (было – 6, стало – 11). Чаще всего жители жаловались на организацию несанкционированных автостоянок во дворах, нарушение правил общественного проживания, конфликты с соседями, содержание большого количества собак в квартире.
10 обращений (2,3 %) поступило по вопросам правового обеспечения, 9 (2,1 %) обращений по вопросам охраны детства и 8 (1,8 %) по вопросам социальной защиты населения. 
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По категориям граждан письменные обращения распределены следующим образом: другие категории граждан – 289 (66,7 %); предприниматели – 41 (9.5 %); инвалиды – 17 (3.9 %); пенсионеры и ветераны труда – 15 (3,5 %); работники бюджетной сферы – 14 (3,2 %); многодетные семьи и одинокие матери – 10 (2,3 %); инвалиды и участники ВОВ – 6 (1,4 %), погорельцы – 5 (1,2 %).

В сравнении с рассматриваемым периодом 2009 года наблюдается значительное сокращение повторных обращений, с 17 в 2009 году, до 5 в 2010 году, практически в 3 раза. Например, заявитель Яковлева А.Н. дважды за отчетный период просила предоставить дополнительно однокомнатную квартиру, как семье, прибывшей с Крайнего Севера. Так же, дважды обращался Кондратьев В.П. с просьбой предоставления отдельного жилья при сносе ветхого дома, так как с женой в разводе. 
Следует отметить, что за четвертый квартал текущего года количество коллективных обращений, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, сократилось на 16,7 %, и составило 7 % от общего числа обращений (2009 г. – 36, 2010 г. – 30). В 23 обращениях (76,7 %) жители района были обеспокоены качеством услуг в сфере жилищно-коммунального обслуживания, состоянием жилого фонда, выполнением планов капитального и текущего ремонтов, содержанием дворовых территорий. 
Из администрации г.Чебоксары за 4 квартал 2010 года поступило 56 обращений, что составило 12,9 % от общего числа поступивших обращений. По сравнению с соответствующим периодом прошлого произошло снижение обращений на 45,1 % (2009 г. – 102).
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Все поступившие обращения были поставлены на контроль. За четвертый квартал 2010 года исполнено 461 обращение граждан, в том числе с выходом на место 38 обращений (8,2 % от числа рассмотренных обращений). Положительные решения приняты по 144 обращениям (31,2 % от количества рассмотренных обращений); разъяснения даны на 299 обращений (64,9 % от количества рассмотренных обращений); направлено в другие организации на окончательное рассмотрение 18 обращений (3,9 %). В 2009 году в рассматриваемый период картина была следующей: исполнено 424 обращения, в том числе: «удовлетворено» - 154; «разъяснено» - 261; «направлено в другие организации на окончательное рассмотрение» - 9. 
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Одной из важных составляющих работы с обращениями граждан в администрации района является личный прием. С целью оказания помощи гражданам в решении их злободневных проблем в 4 квартале 2010 года руководством района было принято 38 человек, в рассматриваемом периоде прошлого года - 39. Ответы на обращения давались в устной форме в ходе личного приема или в письменной форме по просьбе заявителя.

Непосредственно структурными подразделениями администрации района в отчетном периоде текущего года принято 10136 человек, в четвертом квартале прошлого года на 18 % меньше - 8310.

11 ноября 2010 года состоялась «Прямая линия» главы администрации Калининского района, в ходе которой поступило 18 звонков, жителями района задано 25 вопросов. Наибольшая часть вопросов – наладка отопления в квартирах, благоустройство дворовых территорий, ремонт и асфальтировка дорог частного сектора, несанкционированные автопарковки во дворах. Трое звонивших просили дать разъяснения по дополнительной оплате за жилищно-коммунальные услуги по показаниям общедомового прибора учета. Еще два звонка затронули вопросы предоставления жилья и улучшения жилищных вопросов. По 6 вопросам разъяснения были даны во время проведения телефонной линии, 19 вопросов, требовавших дополнительного рассмотрения, поставлены на контроль и по ним были даны письменные ответы в установленном законом порядке.
В четвертом квартале 2010 года было проведено три «Единых информационных дня», в рамках которых состоялось 42 встречи, или на 11 встреч больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Поднимаемые гражданами вопросы, не требующие специальной проверки, рассматривались безотлагательно на месте. Иные замечания и предложения, высказанные во время таких встреч, направлялись для реагирования соответствующим службам. В ходе проведения «Единых информационных дней» в 4 квартале было охвачено 2014 человек (2009 г. – 1532), во время проведения встреч задано 83 вопроса (2009 г. – 40), два из которых находятся на доконтроле.
Продолжается работа по расширению использования сайта администрации района в сети Интернет. В 4 квартале текущего года количество обращений, поступивших через «Гостевую книгу», увеличилось с 29 в 2009 г. до 92 в 2010 г., т.е. практически в три раза. Наибольшее количество обращений затрагивали вопросы предоставления жилья и улучшения жилищных условий – 63 (68,5 %), не отставали и обращения по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 20 (21,7 %). Все обращения рассмотрены в срок и заявителям даны исчерпывающие ответы в соответствии с действующим законодательством.
Вопросы повышения эффективности работы с обращениями граждан находятся на личном контроле главы администрации Калининского района г.Чебоксары. 
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