И Н Ф О Р М А Ц И Я

об обращениях граждан, поступивших в администрацию

Калининского района г.Чебоксары

во втором квартале 2011 года

Администрация Калининского района г.Чебоксары строит свою работу в соответствии с Федеральным Законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ, направляя свои усилия на наиболее полное удовлетворение просьб и требований граждан и повышение эффективности работы с населением.
Во втором квартале 2011 года в администрации Калининского района г.Чебоксары зарегистрировано 457 обращений граждан, в том числе в письменной форме поступило 416 обращений граждан, в ходе личных приемов принято 34 человека, на «Прямую линию» главы администрации района обратилось 7 человек, что на 15,5 % меньше по сравнению со вторым кварталом 2010 года (541). 
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Волнуют граждан в основном насущные вопросы. Большую часть обращений составляли два основных тематических блока:
- вопросы развития и совершенствования форм деятельности ЖКХ;

- вопросы реализации прав граждан на улучшение жилищных условий.
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Наибольший рост количества обращений – на 90,8 % – отмечался по вопросам обеспечения граждан жильем, с которыми обратились 145 заявителей, или 34,9 % от общего их количества (2010 г. – 76 (15,6 %)). Граждан традиционно интересовала перспектива дальнейшей реализации жилищных программ предоставления жилья государственного жилищного фонда коммерческого использования (60 %) и «Обеспечение жильем молодых семей» - 6,4 %, жильцов ветхих домов волновали сроки переселения – 1,8 %, а работников бюджетной сферы – предоставление 25-% социальной выплаты на приобретение или строительство жилых помещений (2,4 %).
Наряду с жилищными вопросами наиболее злободневной для населения района в течение нескольких последних лет оставалась проблема реформирования жилищно-коммунального хозяйства. За отчетный период текущего года поступило 171 обращение, что составило 41,1 % от общего числа поступивших письменных обращений. В соответствующем периоде 2010 года по данному вопросу поступило 139 обращений. Чаще всего жители района обращались по вопросам благоустройства дворовых территорий (восстановления асфальтового покрытия, обустройства детских площадок), начисления оплаты за жилищно-коммунальные услуги, проведения капитального ремонта домов, замены трубопроводов систем водоснабжения и канализации, вывоза мусора, а также проведения водопровода, обустройства дорог и уличного освещения в частном секторе. Немало поступило вопросов по увеличению тарифов и некорректному начислению управляющими компаниями платы на жилищно-коммунальные услуги, при этом авторы обращали внимание на несоответствие цен и качества предоставляемых услуг (водоснабжение, электроснабжение, отопление). 

Далее, в круге проблем, затрагиваемых гражданами, следовали вопросы социального обеспечения – 28 обращений, или 6,7 % от общего числа поступивших за квартал. По сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года, произошел рост обращений в 2 раза (2010 г. – 14). Малообеспеченные жители района обращались с просьбами оказания материальной помощи в связи с трудным финансовым положением.


Письма по вопросам обеспечения законности и правопорядка (8 обращений, или 1,9 %) содержали просьбы принять меры к соседям, нарушающим нормы общественного порядка. За аналогичный период прошлого года поступило 9 обращений.

Социальный состав заявителей представлен всеми основными социально-демографическими группами населения. Среди корреспондентов 0,7 % (3) предпринимателя, 3,7 % (14) пенсионеров и ветеранов труда, 1 % (4) работника бюджетной сферы, 2,2 % (9) инвалидов, 2,4 % (10) многодетных семей и одиноких матерей, 1,2 % (5) работников МВД, 2,4 % (10) погорельцев. Социальную  принадлежность 86,8 % (361) заявителей установить не удалось.
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Количество повторных обращений практически не изменилось и осталось на уровне соответствующего периода прошлого года (2010 г. – 2, 2011 г. – 3), составило 0,7 % от общего числа поступивших, что позволяет сделать вывод - ответы заявителям стали полней, объективней и убедительней.
За истекший период получено 74 письма от жителей района, поступивших из администрации г.Чебоксары (17,8 % от общего числа поступивших), что на 7,2 % больше, чем в соответствующем периоде прошлого года (69 обращений (14,2 %). 


Количество коллективных обращений граждан возросло на 36,2 % (было – 30, стало – 47). В коллективных обращениях, чаще всего, поднимались вопросы эксплуатации и содержания жилищного фонда, благоустройства территории, то есть вопросы, затрагивающие интересы не только одного человека, но и многих жителей. Увеличение количества коллективных обращений объясняется тем, что жители направляли свои обращения в различные инстанции, а те в свою очередь, направляли эти обращения в адрес администрации района для рассмотрения и решения поставленных вопросов. 
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За 2 квартал 2011 года рассмотрено 405 обращений (2010 г. – 513). Положительные решения приняты по 136 обращениям граждан, или 33,6 % от общего количества рассмотренных обращений, в соответствующем периоде прошлого года удовлетворено 250 обращений (48,7 %), по 235 обращениям (58,0 %) даны ответы разъяснительного характера. По оставшимся 73 обращениям установленный срок рассмотрения еще не истек. По ряду обращений граждан (вопросы жилищно–коммунального хозяйства) были продлены сроки исполнения. Как правило, продление сроков исполнения поручений вызвано объективными обстоятельствами - сезонным характером выполнения работ. Граждане, в соответствии с действующим законодательством, в установленные сроки были оповещены о продлении сроков рассмотрения обращений. С выездом на место рассмотрены 75 обращений граждан, что на 25,3 % (19 обращений) больше, чем в 2010 году (56). На 41,7 %, с 24 в 2010 г. до 34 в 2011 г., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, увеличилось количество обращений, решение которых не входит в компетенцию администрации района и которые были направлены для решения поставленных вопросов в соответствующий орган, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации обращения. Более 70 % это обращения по вопросам образования (предоставления мест в детских образовательных учреждениях). 
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Многие проблемы населения решаются в ходе личных приемов граждан. Во 2 квартале 2011 года главой района и его заместителями на личном приеме принято 34 человека, что на 21,4 % больше, чем в соответствующем периоде прошлого года (28). На приемы обращались, как правило, по самым трудноразрешимым вопросам, которые не удалось решить в рабочем порядке. В отчетном периоде 2011 года при обращении на личный прием преобладали вопросы улучшения жилищных условий (более 80 %). По всем устным обращениям граждан были даны соответствующие разъяснения, по обращениям, требующим дополнительного рассмотрения, необходимые поручения даны соответствующим исполнителям. О результатах рассмотрения заявители были проинформированы письменно.
Непосредственно структурными подразделениями администрации района принято 8142 человека (2010 г. – 8004), которым даны правовые и иные разъяснения, а также оказано практическое и консультативное содействие в решении вопросов, с которыми обращались граждане, что на 1,7 % больше по сравнению со вторым кварталом прошлого года.
Во 2 квартале 2011 года состоялась «Прямая линия» главы Калининского района, который отвечал на вопросы граждан в режиме реального времени. В ходе таких телефонных диалогов жители района поднимали самые разные проблемы, касающиеся жизнеобеспечения и благоустройства. Всего на «Прямую линию» обратилось 7 человек (2010 г. – 26 чел.), ими было задано 8 вопросов (41). На 5 вопросов (62,5 %) граждане получили ответы разъяснительного характера незамедлительно, 3 вопроса (37,5 %), требовавшие дополнительного рассмотрения, поставлены на контроль и на них были даны письменные ответы. 
Для расширения возможности по информированию населения о деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления, о принимаемых ими решениях, а также оперативному выявлению проблем, требующих незамедлительного решения вопросов, работают республиканская, городская и районные информационные группы. За 2 квартал 2011 года в рамках проведения Единых информационных дней, в трудовых коллективах проведено 40 встреч, в которых приняло участие 2149 человек, задано 43 вопроса. 
Расширяя границы диалога власти с населением, администрация Калининского района г.Чебоксары активно применяет информационные ресурсы. На официальном сайте администрации района поддерживается баннер «Общественная приемная», в котором размещены информации о работе с обращениями граждан, еженедельные обзоры поступившей корреспонденции, ежемесячные графики приема граждан должностными лицами администрации района, наиболее актуальные вопросы жителей района и ответы на них, а также другая информация.

За второй квартал текущего года количество обращений, поступивших через «Гостевую книгу», по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, увеличилось в 2,5 раза (было 43, стало 104), что свидетельствует о повышении роли информационных технологий в процессе взаимодействия власти и общества в районе, степени доступности направления просьб и рекомендаций в адрес руководства района, а также совершенствования средств и методов, предлагаемых гражданам в целях обеспечения оперативности реализации их конституционного права на обращение. 
Повысилась ответственность должностных лиц за работу с обращениями граждан, способствовавшая тому, что предложения, обращения, жалобы, поступившие в адрес администрации района, стали рассматриваться более объективно и своевременно. Мнения граждан, изложенные в обращениях, являются эффективным инструментом устранения причин, вызывающих обоснованные требования населения. 
Придавая серьезное значение рассмотрению обращений граждан главой района еженедельно, на планерных совещаниях, заслушивалась информация о результатах работы с обращениями граждан и оперативному их решению.
Глава администрации

Калининского района

г.Чебоксары
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