И Н Ф О Р М А Ц И Я

об обращениях граждан, поступивших

в администрацию Калининского района г. Чебоксары

в третьем квартале 2010 года.

В третьем квартале 2010 года в администрацию Калининского района г.Чебоксары поступило 392 письменных обращения. По сравнению с прошлым годом количество письменных обращений сократилось на 22,4 % (в 2009 г. – 505).
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Наибольшее количество обращений поступило от индивидуальных предпринимателей с просьбами выдачи разрешения на место торговли квасом, мороженым, плодоовощной продукцией и бахчевыми культурами – 144, или 36,7 % от общего количества поступивших обращений за квартал. Это объясняется тем, что в сезонное время наиболее востребована уличная торговля.
25,5 % всех обращений, поступивших в адрес главы администрации Калининского района г.Чебоксары, связаны с вопросами жилищно-коммунального хозяйства – 100 обращений. Для сравнения - в 3 квартале прошлого года поступило 165 обращений, что на 39,4 % больше. Чаще всего жители района обращались по вопросам благоустройства дворовых территорий (восстановления асфальтового покрытия, обустройства детских площадок) – 17 обращений (17 %); начисления оплаты за жилищно-коммунальные услуги – 10 обращений (10 %); уборки мусора в лесо-парковых зонах и скверах - 6 обращений (6 %); проведения водопровода, обустройства дорог и уличного освещения в частном секторе – 5 (5 %). По 5 обращений (15 %) поступило по вопросам проведения капитального ремонта домов, замены трубопроводов систем водоснабжения и канализации, вывоза мусора. Кроме этого 4 обращения (4 %) поступило от ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. с просьбами проведения ремонта жилых помещений к 65-годовщине Великой Победы.
Вместе с тем, все еще высок уровень обращений по жилищным вопросам – 96 обращений (в 2009 г. - 74), что составило 24,5 % от общего числа поступивших обращений за квартал. Увеличение количества обращений на 29,7 %, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, объясняется тем, что набирает высокий темп строительство многоквартирных жилых домов и предоставление жилья государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования. Так же, после короткого перерыва возобновила работу республиканская программа «Обеспечение жильем молодых семей». 
По сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года, количество обращений по вопросам обеспечения законности и правопорядка, сократилось почти вдвое (15 в 2009 году, 8 в 2010 году) и составило 2,4 % от общего количества поступивших обращений. Чаще всего данные обращения содержали просьбы принять меры к соседям, нарушающим нормы общественного порядка и жалобы на посетителей круглосуточных торговых предприятий и автолюбителей, нарушающих покой и тишину в вечернее и ночное время.
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Все поступившие обращения были поставлены на контроль и переданы в структурные подразделения. За третий квартал 2010 года исполнено 394 обращения граждан, в том числе с выходом на место 49 обращений (12,4 % от числа рассмотренных обращений). Положительные решения приняты по 193 обращениям (49 % от количества рассмотренных обращений); разъяснения даны на 186 обращений (47,2 % от количества рассмотренных обращений). В 2009 году в рассматриваемый период картина была следующей: исполнено 515 обращений, в том числе: рассмотрено с выходом на место – 40 (8 %); «удовлетворено» - 269 (53,6 %); «разъяснено» - 231 (46 %).
В соответствии с пунктом 3 статьи 8 Федерального Закона от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» письменные обращения, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию администрации Калининского района г.Чебоксары направлялись в соответствующий орган, в компетенцию которых входит решение поставленных вопросов. За отчетный период 15 обращений (3,8 % от общего числа рассмотренных обращений), (в 2009 г. – 13 (2,6 %)) направлены в другие организации на окончательное рассмотрение. 
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По категориям граждан письменные обращения распределены следующим образом: работники бюджетной сферы – 7 (1,8 %); многодетные семьи и одинокие матери – 8 (2,04 %); пенсионеры – 8 (2,04 %); погорельцы – 10 (2,6 %); инвалиды – 10 (2,6 %); ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. – 15 (3,8 %); предприниматели – 135 (34,4 %); прочие категории граждан – 170 (43,4 %).
Количество коллективных обращений практически не изменилось и осталось на уровне соответствующего периода прошлого года (2009 г. - 26, 2010 г. – 27). В коллективных обращениях, чаще всего, поднимались вопросы эксплуатации и содержания жилищного фонда, благоустройства территории 22 обращения (81,5 %). В 3 коллективных обращениях (11,1 %) жители просили принять меры к соседям, нарушающим общественных правопорядок, в 2 обращениях жители Новоюжного района выразили свое несогласие с продажей спиртных напитков в торговых точках в вечернее и ночное время.
Количество повторных обращений снизилось с 11 в 2009 году до 6 в 2010 году и составило 1,5 % от общего числа поступивших обращений за квартал.
Такая же тенденция сокращения касается и обращений граждан, поступающих из администрации г.Чебоксары. За анализируемый период поступило 40 обращений (10,2 % от общего числа поступивших), а всего год назад их было 96, произошло уменьшение на 58 %. Данная статистика говорит о серьезном решении вопросов на местах ответственными исполнителями.
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Наряду с письменными обращениями граждан в практику работы администрации района прочно вошли регулярные приемы граждан по личным вопросам главой администрации района, его заместителями и руководителями структурных подразделений. На личном приеме у руководства района за отчетный период текущего года побывало 35 человек, из них главой района принято 28 человек. Количество граждан, принятых непосредственно в структурных подразделениях администрации района, по сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года уменьшилось на 16 %, в третьем квартале 2010 года принято 7836 человек, в 2009 г. - 9326. В ходе проведенных приемов было оказано содействие в реализации законных прав граждан и предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения.

05 августа 2010 года была проведена «Прямая линия» главы администрации Калининского района г.Чебоксары. К главе района обратилось 18 человек. Было обозначено 29 вопросов, из которых 22 вопроса было поставлено на контроль. Для сравнения - в прошлом году на «Прямую линию» обратилось 24 человека, что на 25 % больше, чем в текущем году, задано 33 вопроса (больше на 12 %). В 91 % поставленных вопросах были затронуты проблемы жилищно-коммунального хозяйства (ликвидация несанкционированных автостоянок, ремонт асфальтового покрытия пешеходных тротуаров и дорог, уборка от мусора лесного массива в пос.Южный и пр.). По вопросам, требующим дополнительного рассмотрения на месте, были организованы комиссионные проверки. Ответы на вопросы, поступившие в ходе проведения «Прямой линии», были размещены на сайте администрации района.


В ходе проведения Единого информационного дня 15 сентября 2010 года горожане имели возможность задать интересующий вопрос представителям органов власти и самоуправления. Во время проведения 13 встреч было охвачено 1005 человек и задано 34 вопроса. Все вопросы отработаны, 1 - поставлен на контроль. 

На официальном сайте администрации Калининского района действуют рубрика «Общественная приемная», в которой граждане могут ознакомиться с результатами рассмотрения писем, с кратким анализом поступивших в адрес главы администрации района письменных и устных обращений граждан, с порядком работы администрации с обращениями граждан, а также направить свои заявления и предложения. Так же, на сайте действует интерактивная страница «Гостевая книга» обеспечивающая свободное обсуждение гражданами различных проблем. В третьем квартале 2010 года этой возможностью воспользовалось 32 человека, в 2009 г. -21. Все обращения рассмотрены в срок и заявителям даны исчерпывающие ответы.
Вопросы повышения эффективности работы с обращениями граждан находятся в центре внимания главы администрации Калининского района г.Чебоксары. На еженедельных планерных совещаниях в администрации района регулярно рассматриваются вопросы организации работы с обращениями граждан и должностные лица докладывают информацию об исполнении поручений главы.
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