Информация об обращениях граждан, поступивших

в администрацию Калининского района г. Чебоксары

в четвертом квартале 2008 года.

В администрации Калининского района г. Чебоксары работа с обращениями граждан ведется в соответствии с Законом Российской Федерации «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ, Инструкцией по организации работы с обращениями граждан в администрации г. Чебоксары, утвержденной постановлением главы администрации г. Чебоксары от 03.11.2006 г. № 185. 

В четвертом квартале текущего года количество письменных обращений граждан, поступивших в адрес главы администрации Калининского района, осталось на уровне прошлого года - 285 (в 2007 г. - 284).
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Динамика поступления письменных обращений


Проведенный анализ письменных обращений граждан свидетельствует о том, что тематика обращений граждан остается стабильной. По-прежнему самыми актуальными остаются вопросы жилищно–коммунального хозяйства (капитальный ремонт домов, благоустройство дворовых территорий, ремонт дорог и тротуаров, освещение дворов и улиц, вопросы оплаты содержания жилья и жилищно-коммунальных услуг, приватизация служебного жилья). За отчетный период поступило 150 обращений, что составляет 52,6 % от общего количества поступивших обращений. В аналогичном периоде 2007 года по данным вопросам поступило 158 обращений, произошло снижение количества обращений на 5,06 %. 

На втором месте обращения граждан по жилищным вопросам (60), что составило 21 % от общего количества поступивших обращений. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года произошло увеличение количества обращений на 30 % (2007 г. – 42). Увеличение обращений связано с тем, что 23 октября 2008 года вступило в действие Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 09.10.2008 № 304, которым утверждены Правила предоставления молодым семьям за счёт средств республиканского бюджета Чувашской Республики социальных выплат на строительство или приобретение жилья в рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики от 06 марта 2002 года № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике». Кроме этого поступали обращения по реализации других подпрограмм федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 г.г.
На третье место перешли обращения по вопросам торговли - 42 обращения, или 14,7 % от общего количества поступивших обращений. В четвертом квартале прошлого года обращений по данным вопросам поступило 10, т.е. произошло увеличение на 76 %. Чаще всего это обращения индивидуальных предпринимателей с просьбами выдачи разрешения на реализацию продукции. Но так же поступают обращения с выражением несогласия открытия кафе в пристрое к дому, сбора стеклотары во дворах. Кроме этого жители поселка Альгешево обратились с просьбой установки киоска «Чувашпечать».

Не теряют своей значимости и вопросы социального обеспечения. Количество обращений по отношению к соответствующему периоду прошлого года практически не изменилось - 10 обращений, что составило 4,2 % от общего количества поступивших обращений (2007 г. – 12). В данных обращениях были высказаны просьбы оказания материальной помощи в связи с трудным финансовым положением.
10 обращений поступило по вопросам правового обеспечения и по 9 обращений по вопросам охраны детства и предоставления мест в детских образовательных учреждениях. 

На 40 % произошло снижение вопросов по обеспечению законности и правопорядка (было 11, стало – 6). Чаще всего жители жаловались на организацию несанкционированных автостоянок во дворах. В связи с тем, что вошло в практику проведение совместных с ОВД по Калининскому району г.Чебоксары еженедельных рейдов по выявлению несанкционированных автостоянок во дворах домов, таких обращений стало меньше.
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Динамика обращений граждан по видам обращений
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По категориям граждан письменные обращения распределены следующим образом: инвалиды ВОВ и труда – 15 (5,3 %), пенсионеры – 11 (3,9 %), работники МВД и военнослужащие – 8 (2,8 %), дети-сироты – 4 (1,4 %), другие категории граждан – 149 (52,3 %).
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В сравнении с аналогичным периодом 2007 года наблюдается увеличение повторных обращений на 2 обращения (2008 г. – 7, 2007 г.– 5). Например, заявитель Егорова Э.Л. дважды за отчетный период просила разъяснить о видах работ и о сроках проведения капитального ремонта д.22 по ул.Николаева. Дважды обратился Захаров В.А. с просьбой оказания материальной помощи. Так же дважды обратился участковый уполномоченный ОВД по Калининскому району г.Чебоксары Дружинин П.Г. о предоставлении благоустроенной квартиры.
За отчетный период текущего года на 29,4 % возросло количество коллективных обращений – 44, что составляет 15,4 % от общего количества поступивших обращений. По характеру обращений большинство вопросов жилищно-коммунального хозяйства, они составляют 89,7 % от поступивших коллективных обращений.
Через вышестоящие организации поступило 80 обращений, что составляет 28,1 % от общего числа поступивших обращений. В сравнении с прошлым периодом произошло снижение обращений на 39,8 % (2007 г. – 133).

Все поступившие обращения были поставлены на контроль. За четвертый квартал 2008 года исполнено 310 обращений граждан, в том числе с выходом на место 101 обращение (32,6 % от числа рассмотренных обращений). Положительные решения приняты по 98 обращениям (31,6 % от количества рассмотренных обращений); разъяснения даны на 208 обращений (67,1 % от количества рассмотренных обращений); направлено в другие организации на окончательное рассмотрение 3 обращения (1 %). В 2007 году в рассматриваемый период картина была следующей: исполнено 299 обращений, в том числе: «удовлетворено» - 104; «разъяснено» - 154; «отказано» - 16; «направлено в другие организации на окончательное рассмотрение» - 15. Повышение эффективности рассмотрения обращений граждан, уменьшение в четвертом квартале 2008 года на 100 % числа «отказов», обеспечено в первую очередь укреплением организационных принципов, повышением персональной ответственности исполнителей и активного участия руководителей в контроле результатов.
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Кроме того, у жителей района существует возможность обратиться по средствам электронной связи. На сайте администрации Калининского района имеется специальный раздел «Гостевая книга». Данный раздел позволяет обеспечить свободное обсуждение гражданами различных проблем. В течение четвертого квартала 2008 года через «Гостевую книгу» поступило 30 обращений, что в 6 раз больше, чем в соответствующем периоде прошлого года (5). Основные вопросы, поднятые в данных обращениях, затрагивали сферу жилищно-коммунального хозяйства и улучшения жилищных условий. Все обращения рассмотрены в срок и заявителям даны исчерпывающие ответы в соответствии с действующим законодательством.
Особое внимание в работе администрации района уделяется устному приему граждан.

В четвертом квартале 2008 года в соответствии с ежемесячным графиком, в общественной приемной принято в ходе проведения личных приемов граждан:

- главой администрации и его заместителями – 24 человека, в аналогичном периоде прошлого года – 29 человек;

- начальниками отделов и заведующими секторами – 23 человека, в аналогичном периоде прошлого года – 28 человек.

Непосредственно структурными подразделениями администрации района принято 8150 человек, в четвертом квартале прошлого года - 8064.

В целях более тесного взаимодействия руководства района с населением в четвертом квартале 2008 года возобновлено проведение выездных приемов граждан по личным вопросам главой администрации Калининского района г.Чебоксары. За отчетный период проведено 3 выездных приема: в пос.Альгешево, пос.Южный и пос.Восточный, в ходе проведения которых к главе администрации обратилось 37 человек, ими было задано 73 вопроса. В поставленных вопросах были затронуты проблемы жилищно-коммунального хозяйства (91 %). Жителей улиц частного сектора интересовали вопросы прокладки водопровода или установки дополнительных водозаборных колонок, прокладки канализации, благоустройства дорог, проведения уличного освещения, газоснабжения, выдачи домовых книг на самовольно возведенные дома. Жителями многоквартирных домов были затронуты вопросы капитального ремонта домов, дополнительной наладки системы отопления, восстановления внутридворового освещения, ремонта тротуаров и вырубки деревьев. Всем обратившимся были даны квалифицированные разъяснения, вопросы, требующие дополнительного рассмотрения, поставлены на контроль.


Ежеквартально главой администрации района проводятся «Прямые линии» с жителями района. 13 ноября 2008 года к главе района по «Прямой линии» обратилось 22 человека, поступило 32 вопроса. Наиболее острые вопросы, беспокоящие жителей района, это проблемы жилищно-коммунального хозяйства: оплата за электроэнергию, капитальный ремонт кровли и трубопроводов системы отопления и водоснабжения, уборка в подъездах, работа лифтов. По 15 обращениям граждан разъяснения были даны во время проведения телефонной линии, 16 обращений, требовавшие дополнительного рассмотрения, поставлены на контроль и по ним были даны письменные ответы в установленном законом порядке.


В связи с изношенностью жилого фонда и большим количеством поступающих обращений от граждан, проживающих на территории, обслуживаемой организациями ООО «НИДИ» и ООО УК «Текстильщик», 23 октября 2008 года была проведена «Пряма линия» главы администрации Калининского района г.Чебоксары Бирюкова О.Б. с жителями данного микрорайона. К главе района обратилось 17 человек, было задано 27 вопросов. Большая часть вопросов - проблемы жилищно-коммунального хозяйства. Всем дозвонившимся глава района дал квалифицированные разъяснения по каждому конкретному случаю. 15 вопросов, требующих дополнительного рассмотрения, поставлены на контроль и отработаны в установленные законом сроки. 

Такое взаимодействие органов местного самоуправления с населением, как «Прямая линия» и выездные приемы являются наглядным свидетельством открытости власти и того, что в работе государственных органов, потребности и проблемы людей занимают самое главное место. Данная работа будет продолжена.
В четвертом квартале 2008 года было проведено три «Единых информационных дня», в рамках которых состоялось 47 встреч, из которых: 

- 11 встреч с участием представителей информационных групп;

- 36 встреч с участием представителей администрации района.

В ходе проведения Единых информационных дней за отчетный период текущего года было охвачено 2423 человек, во время проведения встреч задан 150 вопросов, все они отработаны.
Своевременное реагирование на замечания и предложения, высказанные гражданами в ходе проведения Единых информационных дней, «Прямых линий» и выездных приемов, усиливает доверие людей к власти.

Администрацией района обеспечивается гласность в работе с обращениями граждан. На официальном сайте администрации района имеется три банера, информирующих жителей района о работе общественной приемной: «Прием граждан», «Обзор обращений граждан», «Прямая линия», в которых за отчетный период района размещено 70 информаций (2007 г. – 53). Кроме этого, на сайте администрации Калининского района г.Чебоксары действует интерактивная страница “Гостевая книга”, позволяющая в дистанционном режиме направлять электронные письменные обращения и в режиме обратной связи получить ответ. В 5 раз увеличилось количество обращений, поступивших по электронной почте в «Гостевую книгу» (в 2007 г. – 5, в 2008 г. – 25) и составило 8,7 % от общего количества поступивших обращений за 4 квартал 2008 г. Все обращения рассмотрены по существу вопросов.

Кроме этого, структурные подразделения администрации района имеют свои информационные стенды, на которых отражена вся необходимая гражданам информация, относящаяся к компетенции структурного подразделения. По мере необходимости, информационные стенды обновляются, граждане имеют возможность получить самую последнюю и актуальную информацию.

Еженедельно, на планерках у главы администрации района, рассматривается вопрос качества подготовки ответов заявителям и соблюдения установленных сроков работы с обращениями граждан. 

Глава администрации

Калининского района

г. Чебоксары







О.Б.Бирюков
Тимофеева

63-14-70
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