И Н Ф О Р М А Ц И Я

об обращениях граждан, поступивших

в администрацию Калининского района г. Чебоксары

за 9 месяцев 2010 года.

Администрация Калининского района г.Чебоксары подвела итоги работы с обращениями граждан за 9 месяцев 2010 года. Работа с обращениями граждан в администрации Калининского района г.Чебоксары ведется в соответствии с Федеральным Законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ.


За 9 месяцев 2010 года в администрации Калининского района г.Чебоксары было зарегистрировано 1504 обращений граждан, в том числе в письменной форме поступило 1323 обращения граждан, в ходе личных приемов было принято 113 человек, на «Прямую линию» главы администрации района обратилось 68 человек. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество обращений сократилось на 8,7 %, 9 месяцев 2009 г. – 1647. 
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Волнуют граждан в основном насущные вопросы. Большую часть обращений составляли три основных тематических блока:

- вопросы торговли – 473 обращения, или 35,75 % от общего количества обращений;

- вопросы развития и совершенствования форм деятельности ЖКХ - 380 обращений (28,7 %);

- вопросы реализации прав граждан на улучшение жилищных условий - 274 обращения, или 20,7 %. 
Значительно увеличилось количество обращений по вопросам торговли, их за отчетный период поступило на 4,65 % больше, чем в прошлом году (было 452, стало 473). Основная доля обращений – просьбы индивидуальных предпринимателей о предоставлении мест и выдачи талонов на торговлю мелкорозничной продукцией. Не остались незамеченными и проблемы, связанные с работой торговых предприятий – 9 (1,9 %), жители района были обеспокоены торговлей алкогольных напитков в вечернее и ночное время.
Письменные обращения относительно коммунально-бытового обслуживания, по-прежнему, занимали значительную часть от общего количества обращений граждан. За отчетный период текущего года поступило 380 обращений, что составило 27,7 % от общего числа поступивших письменных обращений. В соответствующем периоде 2009 года по данному вопросу поступило 482 обращения, произошло снижение на 21,2 %. Среди главных проблем такого рода - содержание жилищного фонда (санитарное состояние и капитальный ремонт жилых домов, строительство и ремонт дорог частного сектора). Актуальными были вопросы по оплате за жилищно-коммунальные услуги. Высокая требовательность предъявлялась гражданами к содержанию дворовых территорий, подъездов жилых домов, детских площадок, неудовлетворительному состоянию внутриквартальных дорог. Так же, в обращениях жителей встречались нарекания на содержание большого количества домашних животных в квартирах жилых домов.

Острейшей проблемой остается реализация права граждан на жилье. С начала года по жилищным вопросам поступило 274 обращения, что на 30 % больше, чем за соответствующий период прошлого года (211). Доминирующими здесь, по-прежнему, остаются вопросы предоставления жилья, в том числе: 
- жилья ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. к 65-годовщине Великой Победы – 65 (23,7 %);
- жилья государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования – 15 %;
- жилья по программам «Обеспечение жильем молодых семей» - 20 (7,3 %).
Вопросам обеспечения правопорядка посвящено 26 обращений (2 %). Следует отметить, что их число по сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года, уменьшилось на 13 % (с 30 в 2009 г. до 26 в 2010 г.).
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По социальному составу заявителей представлены все основные группы населения: пенсионеры и ветераны труда – 59 чел. (4,5 %); инвалиды и участники ВОВ – 41 чел. (3,1 %); инвалиды – 34 чел. (2,6 %); многодетные семьи и одинокие матери – 27 чел. (2 %); работники бюджетной сферы – 20 чел. (1,5 %); работники МВД и военнослужащие – 19 чел. (1,4 %); погорельцы – 18 чел. (1,4 %); дети-сироты – 6 чел. (0,5 %).
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Однако есть ряд вопросов, которые затрагивали интересы не только семьи, но и целых домов – коллективные обращения. Количество коллективных обращений за 9 месяцев 2010 года, по сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года, сократилось на 14,8 % (было – 108; стало – 92) и составило 7 % от числа всех поступивших обращений. Основные вопросы, поднятые в коллективных обращениях, это вопросы улучшения качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.
За истекший период получено 179 писем от жителей района, поступивших из администрации г.Чебоксары (13,5 % от общего числа поступивших), что на 41,6 % меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года (306 обращений (22,2 %). 
Работники администрации района оперативно реагируют на критические замечания граждан, принимают действенные меры по качественному разрешению их просьб, заявлений и сокращению повторных обращений. По сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года на 13,6 % сократилось количество повторных обращений – 22 в 2009 г., 19 в 2010 г.
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За 9 месяцев текущего года рассмотрено 1305 обращений граждан – уменьшение, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, составило 1,5 % (2009 г. – 1325). Кроме того, с выходом на место рассмотрено 169 обращений (13 %), (2009 г. – 204 (15,4 %)). Показатель положительно решенных обращений сократился на 5,5 %, с 549 в 2009 году до 519 в 2010 году. На поставленные вопросы в 733 обращениях (56,2 %) даны разъяснения (2009 г. – 743 (56,8 %)), 53 обращения (4,1 %), (2009 г. – 21 (1,6 %)), переадресованы в другие организации для окончательного рассмотрения. 
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Одной из важных составляющих работы с обращениями граждан в администрации района является личный прием. Жители района возлагают особые надежды на непосредственное общение с руководством администрации, и, прежде всего - с главой администрации района. За 9 месяцев 2010 года на личном приеме руководством района в администрации Калининского района принято 113 человек (2009 г. – 165), в том числе главой района – 78 человек (2009 г. – 108). По всем устным обращениям граждан даны необходимые разъяснения и поручения соответствующим исполнителям. Обращения, требующие дополнительного рассмотрения, взяты на контроль. Непосредственно структурными подразделениями администрации района принято 26102 человека, что на 1,1 % меньше, чем за рассматриваемый период прошлого года.
В целях информационной открытости за отчетный период текущего года проведено три «Прямых линии» главы Калининского района г.Чебоксары, в соответствующем периоде прошлого года организовано 6 «Прямых линий». В ходе проведения «Прямых линий» обратилось 68 человек (2009 г. – 102 чел.), было задано 105 вопросов (2009 г. - 132). Основные вопросы, поднятые во время телефонного диалога, это вопросы жилищно-коммунального хозяйства (88 %). На 36 вопросов горожане получили ответы в ходе диалога, 69 вопросов, требовавшие дополнительного рассмотрения, отработаны в установленные законом сроки. В настоящее время все поставленные вопросы рассмотрены в сроки, установленные действующим законодательством, больше половины обращений, поступивших в ходе проведения «Прямой линии», удовлетворены. Проведение «Прямых линий» способствует созданию результативного механизма взаимодействия граждан и органов власти, повышению доверия граждан к институту власти.
Продолжается практика проведения встреч информационных групп с населением в трудовых коллективах. За 9 месяцев 2010 года в рамках «Единых информационных дней» состоялось 62 встречи (2009 г. – 99). Поднимаемые гражданами вопросы, не требующие специальной проверки, рассматривались безотлагательно на месте. Иные замечания и предложения, высказанные во время таких встреч, направлялись для реагирования соответствующим службам с постановкой на контроль исполнения. В ходе проведения «Единых информационных дней» за 9 месяцев 2010 года был охвачено 3746 человек (2009 г. – 4624), во время проведения встреч задано 117 вопросов (2009 г. – 184), все они рассмотрены. 

Сайт администрации района предоставляет жителям возможность получения востребованной и актуальной информации. Через сайт граждане имели возможность направлять обращения по электронной почте, задавать интересующие их вопросы и получать ответы. За 9 месяцев текущего года количество обращений, поступивших через «Гостевую книгу», по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, увеличилось на 14,6 %, с 96 в 2009 году, до 110 в 2010 году. Наибольшее количество обращений затрагивали вопросы жилищно-коммунального хозяйства – 52 (47,3 %), не отставали и обращения по вопросам предоставления жилья и улучшения жилищных условий – 46 (41,8 %). 

Нормативные правовые акты, регламентирующие порядок рассмотрения обращений граждан, график личного приема граждан руководством района и ответы на наиболее часто задаваемые вопросы размещены в банере «Общественная приемная».
Перед сотрудниками администрации главой района поставлена задача: самым тщательным и неформальным образом относиться к обращениям граждан, учитывать пожелания, принимать действенные меры.
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