И Н Ф О Р М А Ц И Я

об обращениях граждан, поступивших

в администрацию Калининского района г. Чебоксары

в 1-м полугодии 2010 года.


В первом полугодии 2010 года в администрации Калининского района г.Чебоксары было зарегистрировано 1059 обращений граждан, в том числе в письменной форме поступило 931 обращение граждан, в ходе личных приемов было принято 78 человек, на «Прямую линию» главы администрации района обратилось 50 человек. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество обращений практически не изменилось, первое полугодие 2009 г. – 1055. 
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Волнуют граждан в основном насущные вопросы. Значительно увеличилось количество обращений по вопросам торговли, их за отчетный период поступило на 20 % больше, чем в прошлом году (было 274, стало 329). Обращения индивидуальных предпринимателей с просьбой предоставления места и выдачи талонов на мелкорозничную торговлю занимали не последнее место. Не остались незамеченными и проблемы, связанные с работой торговых предприятий – 4 (1,22 %).

Письменные обращения относительно коммунально-бытового обслуживания, по-прежнему, занимали значительную часть от общего количества обращений граждан. За отчетный период текущего года поступило 280 обращений, что составило 30,1 % от общего числа поступивших письменных обращений. В соответствующем периоде 2009 года по данному вопросу поступило 317 обращений, произошло снижение количества обращений на 11,7 %. Среди главных проблем такого рода - содержание жилищного фонда (кровля, подъезды, строительство и ремонт дорог частного сектора). В период весеннего санитарно–экологического месячника обострились вопросы благоустройства дворовых территорий. Актуальными были жалобы по оплате за коммунальные услуги, в частности за электроэнергию. Так же в обращениях жителей встречались нарекания на содержание большого количества домашних животных в квартирах жилых домов.

Приоритетным направлением в обращениях граждан была и остается жилищная проблема. Ее доля в общем объеме письменных обращений составила 19,1 % (178 обращений) и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 30 % (2009 г. – 137). Доминирующими здесь, по-прежнему, остаются вопросы предоставления жилья, в том числе жилья государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования. Необходимо отметить, что увеличилось количество вопросов по переселению из ветхого и аварийного жилья. Возросло количество писем от ветеранов войны в связи с принятием Указа Президента Российской Федерации "Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.". 
Вопросам образования посвящено 2,8 % (26) обращений. В основном это обращения родителей с просьбами предоставления мест в детских дошкольных учреждениях, которых в настоящее время не хватает. 
Продолжали поступать обращения по вопросам обеспечения правопорядка. Однако следует отметить, что их число по сравнению с первым полугодием 2009 г., увеличилось на 20 % (с 15 в 2009 г. до 18 в 2010 г.). Чаще всего это просьбы принять меры к соседям, нарушающим нормы общественного порядка.
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Далее в круге проблем, затрагиваемых гражданами, следовали вопросы социального обеспечения – 8 обращений. Они составили 0,8 % от общего числа письменных обращений, произошло снижение обращений на 38 %. В основном это обращения ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. в связи с празднованием 65-й годовщины Великой Победы и малообеспеченных жителей района с просьбами оказания материальной помощи в связи с трудным финансовым положением.

По социальному составу заявителей представлены все основные группы населения: ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. – 76 (8,16 %); пенсионеры – 28 (3 %); инвалиды – 24 (2,6 %); многодетные семьи и одинокие матери – 19 (2,04 %); работники МВД и военнослужащие – 17 (1,8 %); работники бюджетной сферы – 13 (1,4 %); погорельцы – 8 (0,9 %); дети-сироты – 5 (0,5 %); предприниматели – 318 (34,2 %); прочие категории граждан – 357 (38,3 %). 
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Вместе с тем, число повторных обращений в первом полугодии 2010 года возросло на 18,2 % (было 11, стало 13), что составило 1,7 % от общего числа поступивших письменных обращений. Большая часть их была обусловлена тем, что заявители были не удовлетворены полученными ответами. 
Следует отметить, что на 22,6 % сократилось количество коллективных обращений граждан. Так, если в 1 полугодии прошлого года зафиксировано 84 таких обращения, то в 1 полугодии текущего года – 65 и составило 7 % от общего числа поступивших обращений. Коллективно обращались граждане по вопросам благоустройства придомовых территорий, ремонта домов и нарушения правил содержания домашних животных.

Анализ поступивших обращений показал, что за отчетный период текущего года, по сравнению с соответствующим периодом 2009 г., на 33,8 % снизилось количество обращений, поступивших из администрации г.Чебоксары - 139 обращений (2009 г. – 210) и составило 14,9 % от числа поступивших обращений.
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В первом полугодии текущего года рассмотрено 911 обращений граждан - увеличение в сравнении с соответствующим периодом прошлого года составило 10,7 % (2009 г. – 823). Кроме того, с выходом на место рассмотрено 120 обращений (2009 г. - 125). Показатель положительно решенных обращений увеличился на 16,4 %, с 280 в 2009 году до 326 в 2010 году, что говорит об уровне эффективности принимаемых решений по проблемам, с которыми граждане обращались в администрацию района. На поставленные вопросы в 547 обращениях даны разъяснения (2009 г. – 512), 38 обращений (2009 г. – 6) переадресованы в другие организации для окончательного рассмотрения. Повышение эффективности рассмотрения обращений граждан обеспечено, в первую очередь, за счет оперативного контроля сроков исполнения поручений, укрепления организационных принципов, повышения персональной ответственности исполнителей и активного участия руководителей в контроле результатов.
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Одной из важных составляющих работы с обращениями граждан в администрации района является личный прием. Жители района возлагают особые надежды на непосредственное общение с руководством администрации, и, прежде всего - с главой администрации района. 
С целью оказания помощи гражданам в решении их злободневных проблем руководством района было принято 78 человек, в 2009 г. - 102. Ответы на обращения давались в устной форме в ходе личного приема или в письменной форме по просьбе заявителя.

Непосредственно структурными подразделениями администрации района в первом полугодии 2010 г. принято 18266 человек, что на 1189 человек, или на 7 % больше, чем в соответствующем периоде прошлого года (2009 г. – 17077).

В первом полугодии 2010 года состоялись две «Прямые линии» общения главы администрации с жителями района, в ходе которых обратилось 50 горожан, и ими было задано 76 вопросов, в рассматриваемом периоде прошлого года по телефону обратилось 78 горожан, которыми было задано 99 вопросов. В обращениях, в основной массе, содержались просьбы, связанные с функционированием системы ЖКХ района. Заявители, как правило, обращались за помощью в решении вопросов, связанных с предоставлением жилищно-коммунальных услуг, благоустройства улиц и дворов и др. Все обращения граждан рассматривались оперативно. По 29 обращениям граждан разъяснения были даны во время проведения телефонной линии. 47 обращений требовали дополнительной проработки и по ним были даны письменные обращения в установленном законом порядке. В настоящее время по всем обращениям граждан приняты необходимые меры и направлены ответы заявителям, на дополнительном контроле находятся 5 обращений.
Продолжается практика проведения встреч информационных групп с населением в трудовых коллективах. В первом полугодии 2010 года было проведено пять «Единых информационных дня», в рамках которых состоялось 49 встреч. Поднимаемые гражданами вопросы, не требующие специальной проверки, рассматривались безотлагательно на месте. Иные замечания и предложения, высказанные во время таких встреч, направлялись для реагирования соответствующим службам с постановкой на контроль исполнения. В ходе проведения «Единых информационных дней» в первом полугодии был охвачен 2741 человек, во время проведения встреч задано 83 вопроса, все они рассмотрены. Регулярное общение с населением района, непосредственное участие в решении поднимаемых проблем - важнейший индикатор, по которому люди определяют результативность работы органов местного самоуправления. 
Продолжается работа по расширению использования сайта администрации района в сети Интернет, где информация обновлялась еженедельно: размещалась справочная информация по вопросам рассмотрения обращений граждан в администрации и обзоры о результатах рассмотрения обращений граждан. Через сайт граждане имели возможность направлять обращения по электронной почте, задавать интересующие их вопросы и получать ответы. В 1-м полугодии текущего года количество обращений, поступивших через «Гостевую книгу», осталось практически на уровне соответствующего периода прошлого года, в 2009 г. – 75. в 2010 г. – 77. Наибольшее количество обращений затрагивали вопросы жилищно-коммунального хозяйства – 41 (53,3 %), не отставали и обращения по вопросам предоставления жилья и улучшения жилищных условий – 25 (32,5 %). 
Перед сотрудниками администрации главой района поставлена задача: самым тщательным и неформальным образом относиться к обращениям граждан, учитывать пожелания, принимать действенные меры.
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