ОТЧЕТ

о работе с обращениями граждан в администрации

Калининского района г. Чебоксары за 2008 год.

В администрации Калининского района г. Чебоксары работа с обращениями граждан велась в соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ, инструкцией по организации работы с обращениями граждан в администрации г. Чебоксары, утвержденной постановлением главы администрации г. Чебоксары от 03.11.2006 г. № 185. 
В 2008 году главе администрации Калининского района г. Чебоксары адресовано 1205 письменных обращений граждан. Количество письменных обращений увеличилось на 18,4 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в 2007 г. - 1018 обращений).
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В администрации района проводилась целенаправленная, кропотливая работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, повышению результативности принятых мер. За отчетный период исполнено 1204 обращений, что составляет 99,9 % от общего количества поступивших обращений (в 2007 г. – 1034, или 101,6 %). По 39 обращениям установленный срок рассмотрения еще не истек, они находятся на контроле. В 9 раз увеличилось количество обращений граждан, рассмотренных с выездом на место (2008 г. – 246, 2007 г. – 26).
Анализ обращений по результатам рассмотрения показал, что положительное решение принято по 459 обращениям (38,1 % от общего количества рассмотренных обращений), или на 34,6 % больше, чем за прошлый год (341); разъяснительные ответы даны на 702 обращения (58,3 % от общего количества рассмотренных обращений), или на 31,7 % больше, чем за 2007 год (537); отрицательный ответ получили 18 обратившихся граждан (1,5 % от общего количества рассмотренных обращений), произошло снижение на 41,9 % (в 2007 г. – 43). 
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Необходимо отметить, что уменьшение на 41,9 % числа «отказов» в 2008 году, обеспечено укреплением организационных принципов, повышением персональной ответственности исполнителями и активного участия руководителей в контроле результатов.
Обращения, затрагивающие вопросы, решение которых не относится к полномочиям администрации Калининского района г.Чебоксары, своевременно переадресованы соответствующим организациям и службам, о чем должным образом были уведомлены заявители. В 2008 году направлено в другие организации на окончательное рассмотрение 32 обращения (2,65 % от всех поступивших обращений за год), что на 29 % меньше, чем в 2007 году.
Принятые меры позволили решить многие проблемы жизнеобеспечения района: наладить водоснабжение, отопление, благоустроить и асфальтировать отдельные улицы, предоставить жильё нуждающимся, оказать материальную помощь пострадавшим при пожарах, и многое другое.
Для рассмотрения вопросов, поднятых в 99 обращениях, требовалось дополнительное время, поэтому сроки исполнения были продлены в соответствии с действующим законодательством, но при этом заявителям были даны промежуточные ответы.
Анализ обращений граждан показал, что авторы в своих письмах затрагивают широкий круг актуальных проблем: вопросы жилищно-коммунального обслуживания - 502 обращения граждан (41,7 % от общего количества обращений), торговли – 328 обращений (27,2 %); обеспечения жильем – 214 (17,8 %), образования – 49 (4,1 %); общественного правопорядка – 37 (3,1 %); социальной защиты населения – 29 (2,4 %), охраны детства – 21 (1,7 %). 
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Количество обращений граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства в 2008 году по сравнению с прошлым годом увеличилось на 18 % (2007 г. – 411 обращений). Чаще всего граждане обращались по поводу содействия в ремонте кровли, капитальном ремонте жилья, просили обеспечить нормальный температурный режим в жилых помещениях, устойчивое водоснабжение, обратить внимание на плохое состояние канализационных сетей. Эти обращения, так или иначе, связаны с ветшанием жилого фонда, выходом из строя трубопроводов тепловых сетей, необходимостью ремонта и восстановления систем холодного и горячего водоснабжения, канализации. Многих жителей района волновали вопросы благоустройства дворовых территорий, ремонта дорог, дворового освещения, уборки общественных мест и вывоза мусора, приватизации «служебного жилья». Одна из самых больных тем, затронутая в письмах, это оплата жилищно-коммунальных услуг по общедомовым приборам учета, оплата которых для многих граждан становится непосильной.
Почти в два раза увеличилось количество обращений по вопросам торговли (2007 г.- 159, 2008 г. - 328). Основная часть данных обращений (92 %) это обращения индивидуальных предпринимателей с просьбами выдачи разрешения на места торговли и талонов на реализацию продукции. По прежнему вызывает беспокойство горожан нарушения СНиП при размещении кафе и магазинов рядом с жилыми домами.
Произошло незначительное снижение количества обращений по вопросу предоставления жилья - на 9 % в сравнении с аналогичным периодом 2007 года (с 230 обращений в 2007 году до 214 обращений в 2008 году). Это связано с тем, что активно ведется разъяснительная работа среди граждан по всем существующим жилищным программам. Но, несмотря на это вопросы предоставления жилья остаются актуальными. Авторы просят оказать содействие в предоставлении отдельных квартир и улучшении жилищных условий, расселении из аварийного жилья, жилья, пострадавшего от пожара.
Улучшение жилищных условий все больше попадает в зависимость от имущественного положения граждан. Это непосредственно связано с реализацией федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 г.г. Авторы писали обо всех направлениях этой программы: о повышении доступности жилья, особенно для молодых семей; о высоких ставках ипотечного жилищного кредитования; о выполнении государственных обязательств по предоставлению жилья категориям граждан, установленным федеральным законодательством (детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, инвалидам, участникам Великой Отечественной войны, малоимущим).

Сохраняется достаточно высокий уровень обращений граждан, касающихся вопросов предоставления мест в детских садах, наблюдается увеличение количества обращений по вопросам нарушения общественного порядка, самогоноварения, несанкционированных автостоянок во дворах домов. Но не смотря на это, выявлена положительная динамика в решении ряда вопросов. Так, например, на 10 %, по сравнению с 2007 годом, уменьшилось число обращений по вопросам социальной защиты населения, на 38 % стало меньше заявлений по вопросам охраны детства. 

В 2008 году, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, на 23 % уменьшилось количество обращений, поступивших в администрацию района из вышестоящих организаций и составило 21,6 % от общего числа поступивших письменных обращений (было 341, стало 260). Иными словами, жители района в большинстве случаев удовлетворены теми мероприятиями, которые проводились при рассмотрении их обращений и ответами, полученными из администрации района. 
В 2008 году количество повторных обращений граждан уменьшилось на 30 % (2008 г. – 46, 2007 г. – 67), и составило 3,8 % от общего количества поступивших обращений. Причин, приводящих к возникновению повторных обращений, много. Одной из причин является неудовлетворенность жителей качеством рассмотрения вопросов при первичном обращении в обслуживающие организации по месту жительства. Часть обращений граждан остаются безрезультатными, что вынуждает жителей обращаться в вышестоящие организации и одновременно служит причиной повторных обращений. Однако нередки случаи повторных обращений вызванных недовольством жителей получивших отрицательный ответ на свое предыдущее обращение, несмотря на то, что данный ответ был исчерпывающим и обоснованным.
В 2008 году незначительно – на 6,8 % - увеличилось количество коллективных обращений (2007 г. – 103, 2008 г. – 110). Преимущественно коллективные обращения жителей, как и в прошлые периоды, традиционно посвящены вопросам содержания и эксплуатации жилого фонда - 99 обращений, что составляет 90 % от общего количества коллективных обращений. Следует отметить, что количество обращений граждан, связанных с вопросами автостоянок во дворах домов по сравнению с 2007 годом возросло в два раза (с 4 обращений в 2007 г. до 8 в 2008 г.).
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По категориям граждан письменные обращения распределены следующим образом:

- инвалиды Великой Отечественной войны – 0,5 %;

- другие инвалиды – 2,6 %;

- участники Великой Отечественной войны – 0,8 %;

- ветераны армии и труда – 0,4 %;

- погорельцы – 0,8 %;

- дети-сироты – 0,9 %;
- пенсионеры – 1,2 %;
- прочие категории – 52,5 %.

В практику работы прочно вошли регулярные приемы граждан по личным вопросам главой администрации района, его заместителями и руководителями структурных подразделений. На личном приеме руководством администрации оказано содействие в реализации законных прав граждан и предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения. Всего в 2008 году в ходе личного приема в общественной приемной было принято 218 человек. 
Результаты рассмотрения устных обращений распределены следующим образом:

- «удовлетворено» - 28 – 12,8 % от общего количества обращений поставленных на контроль;

- «разъяснено» - 190 – 87,1 % от общего количества обращений поставленных на контроль.

В 2007 году картина была следующей:

- «удовлетворено» - 35 – 13,1 % от общего количества обращений поставленных на контроль;

- «разъяснено» - 204 – 76,4 % от общего количества обращений поставленных на контроль.
Из приведенных данных следует, что обращаясь устно, граждане нуждались чаще всего в квалифицированном разъяснении действующего законодательства и способов его применения. По вопросам, требующим проверки, дополнительного рассмотрения, конкретных действий население обращалось с письменными заявлениями.
Непосредственно структурными подразделениями администрации района в 2008 году принято 33249 человек, в 2007 году принято 35470.
Одной из эффективных форм работы с населением являются выездные приемы главы администрации района. Такая форма работы способствовала более тесному взаимодействию в решении возникающих проблем и успешно используется в практике работы с населением. С начала этого года, а всего их было проведено 3, на приемах побывало 37 человек, ими было задано 73 вопроса. В ходе проведенных выездных приемов жители района поднимали самые разные проблемы, касающиеся жизнеобеспечения людей, благоустройства района. Опыт проведения выездных приемов показывает, что более 80 % обратившихся граждан решают свои проблемы или получают необходимые разъяснения непосредственно в день своего обращения. 

Регулярно проводились телефонные «Прямые линии» главы администрации района с населением. Всего в 2008 году было проведено 5 «Прямых линии», в ходе которых поступило 120 звонков и 173 вопроса, из которых на 80 обращений звонившие получили разъяснения незамедлительно, 78 – в последующем отработаны и 5 находятся на доконтроле. За 2007 год было проведено четыре «Прямых линии», на которых к главе обратилось 96 человек, задано 137 вопросов.
Во время проведения «Прямой линии» главы администрации с жителями района 07.02.2008 обратилось 33 человека, было задано 48 вопросов.
Во время проведения «Прямой линии» главы администрации с жителями района 15.05.2008 обратился 14 человек, было задано 18 вопросов.

Во время проведения «Прямой линии» главы администрации с жителями района 07.08.2008 обратилось 34 человека, было задано 48 вопросов.

Во время проведения «Прямой линии» главы администрации с жителями района 13.11.2008 обратилось 22 человека, было задано 32 вопроса.

Для повышения эффективности работы с населением в администрации района дополнительно 23 октября 2008 года была проведена «Прямая линия» с жителями, проживающими на территории, обслуживаемой ООО «НИДИ» и ООО «УК «Текстильщик», в ходе проведения которой обратилось 17 человек, было задано 27 вопросов. В основном, жителями были подняты проблемы жилищно-коммунального хозяйства. Всем дозвонившимся глава района дал квалифицированные разъяснения по каждому конкретному случаю. 15 вопросов, требующих дополнительного рассмотрения, поставлены на контроль и отработаны в установленные законом сроки. 
Практика показывает, что за время проведения «Прямой линии» находятся пути решения многих вопросов, выявляются причины тех или иных проблем, даются полезные, а главное, действенные советы и формируются необходимые для обеих сторон предложения. Повышается уверенность граждан в том, что их проблемы будут внимательно рассмотрены и по возможности решены.
В связи с тем, что практически все депутаты имеют свои общественные приемные и избиратели, зная график приема, обращались непосредственно в приемную депутата.
Большая работа в общественной приемной администрации Калининского района г. Чебоксары проводилась с телефонными обращениями граждан. В течение года было принято 162 телефонных обращений, в сравнении с 2007 годом количество телефонных обращений снизилось на 40 % (279). Снижение количества телефонных обращений связано с тем, что увеличилось количество проведенных «Прямых линий» и организацией в 2008 году выездных приемов главы администрации района. По вопросам, относящимся к компетенции администрации района, специалистами даны исчерпывающие консультации. 

Одной из задач развития демократизации общества является создание и обеспечение эффективного функционирования системы взаимодействия органов власти и населения. Проведение единых информационных дней – инструмент для решения данной задачи. В течение года было проведено 11 «Единых информационных дней» и 14 «Дней администрации», состоялось 297 встреч, из которых:

- 94 встречи с участием представителей информационных групп;

- 203 встречи с участием представителей администрации района.
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За отчетный период в ходе проведения Единых информационных дней было охвачено 20026 человек. Члены информационных групп отвечали на волнующие вопросы граждан (было задано 410 вопросов). 
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Все критические замечания и обращения, высказанные в ходе Единого информационного дня, обобщаются и направляются на рассмотрение в структурные подразделения администрации района, подготавливается план мероприятий по реализации обращений граждан, высказанных на информационном дне. По итогам его выполнения информация доводится до сведения тех коллективов, где предложения были высказаны.
Все шире используется электронная почта. Для повышения оперативности и эффективности работы с заявлениями граждан, в целях расширения границ диалога власти с населением на сайте администрации Калининского района действует рубрика «Общественная приемная», в которой граждане могут ознакомиться с результатами рассмотрения писем, порядком работы администрации с обращениями граждан, а также направить свои заявления и предложения. Одним из методов работы с обращениями граждан является «Гостевая книга» - раздел на сайте администрации района, обеспечивающий свободное обсуждение гражданами различных проблем. В 2008 году этой возможностью воспользовались 95 человека, что на 54 обращения больше, чем в 2007 году (41). Еженедельно на официальном сайте администрации представляется краткий анализ поступивших в адрес главы администрации района письменных и устных обращений граждан. 

Кроме этого структурные подразделения администрации имеют свои информационные стенды. По мере необходимости стенды обновляются, граждане имеют возможность получить самую последнюю и актуальную информацию.

Организация работы с обращениями граждан в администрации Калининского района рассматривается  как одно из приоритетных направлений деятельности. В этой связи будет продолжена работа по совершенствованию форм и методов деятельности по обеспечению конституционного права граждан на обращения.
Глава администрации

Калининского района

г. Чебоксары
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