И Н Ф О Р М А Ц И Я
об обращениях граждан, поступивших

в администрацию Калининского района г. Чебоксары

за 2010 год.

Администрация Калининского района г.Чебоксары строит свою работу в соответствии с Федеральным Законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ, направляя свои усилия на наиболее полное удовлетворение просьб и требований граждан и повышение эффективности работы с населением.

За 2010 год в адрес главы администрации Калининского района поступило 1756 письменных обращений граждан, что практически соответствует уровню прошлого года (1770). 
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Основными темами, в поступивших письменных обращениях в 2010 году, стали вопросы торговли и вопросы жилищно-коммунального хозяйства – 515 (29,3 %) и 500 (28,5 %) соответственно. Также, к наиболее часто задаваемым вопросам можно отнести и жилищные вопросы – 475 (27,1 %).

В 2010 году преобладали обращения по вопросам торговли, их количество, по сравнению с 2009 годом, несколько уменьшилось, на 1,15 %, было 521, стало 515. Доминировали обращения индивидуальных предпринимателей с просьбами выдачи разрешения на места торговли и талонов на реализацию продукции (94 %). Не остались незамеченными проблемы, связанные с работой торговых предприятий – жители района обеспокоены большим количеством торговых точек, торгующих алкоголем и незаконной работой компьютерных салонов.

Произошло заметное снижение количества обращений граждан по различным аспектам нарушений в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в результате чего их доля с 35,6 % (по данным 2009 года) сократилась до 28,5 %. В данном блоке преобладали обращения по вопросам:

- эксплуатации и ремонта жилищного фонда (санитарное состояние и капитальный ремонт жилых домов) – 85 (17 %);

- благоустройства дворовых территорий (восстановление асфальтового покрытия, обустройство детских площадок) – 69 (13,8 %);

- оплаты за жилье и коммунальные услуги – 56 (11,2 %);

- строительства и ремонта дорог в частном секторе – 35 (7 %).

Кроме этого, в письмах звучали призывы к органам местного самоуправления не допускать увеличения тарифов на жилищно-коммунальные услуги без опережающего роста доходов населения.
Обеспеченность жильем по сей день остается для большинства жителей района одной из самых наболевших проблем, требующей своего решения. В 2010 году сохранилась тенденция увеличения количества обращений по вопросам улучшения жилищных условий – 475 (27,1 % от общего числа поступивших за текущий год), что на 56,25 % больше, чем в прошлом году (304). Увеличение количества обращений обусловлено тем, что активно реализуется Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 октября 2008 г. N 322 "Об утверждении Положения о порядке предоставления жилых помещений государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования гражданам, состоящим в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, а также отдельным категориям граждан на условиях возмездного пользования" (с изменениями от 27 января, 10 июня, 11 ноября 2009 г.). Кроме этого, в письменных обращениях были озвучены вопросы предоставления жилого помещения гражданам, имеющим право на его первоочередное получение и улучшения жилищных условий очередникам.
Также, следует отметить, что увеличилось количество вопросов по переселению из ветхого и аварийного жилого фонда (было 19, стало 26). 

Большое внимание в год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. уделялось решению жилищных проблем (предоставление жилья и проведение ремонта квартир и индивидуальных жилых домов) ветеранов войны в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». 
Обращений по вопросам охраны правопорядка и безопасности, которые в основном касались споров между соседями и пресечения продажи спиртосодержащих жидкостей, по сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года, увеличилось на 2,8 % (2009 г. – 36, 2010 г. – 37).
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По сравнению с предыдущим годом в социальном составе заявителей больших изменений не произошло. Из обратившихся 3,8 % - участники и инвалиды Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г., 2,9 % - инвалиды, 4,21 % - пенсионеры и ветераны труда, 2,1 % - многодетные семьи и одинокие матери, 1,9 % - работники бюджетной сферы, 1,25 % - работники МВД и военнослужащие, 28,1 % - предприниматели, 46,4 % - прочие корреспонденты.
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Следует отметить, что на 15,3 % сократилось количество коллективных обращений граждан. Так, если в 2009 году зафиксировано 144 таких обращения, то в 2010 году – 122 и составило 6,9 % от числа всех поступивших обращений. «Болевые» вопросы в коллективных обращениях - неудовлетворительное содержание домов и дворовых территорий, отсутствие капитального ремонта в жилых домах, повышение оплаты за жилищно-коммунальные услуги.
За истекший период получено 235 писем от жителей района, поступивших из администрации г.Чебоксары (13,4 % от общего числа поступивших), что на 42,4 % меньше, чем в прошлом году (408 обращений (23 %)). Своевременное разъяснение прав граждан по интересующим вопросам, позволило снизить количество обращений в администрацию г.Чебоксары и в иные органы власти.
Всего за отчетный период поступило 22 повторных обращения, что на 56,4 % меньше, чем за 2009 год (39). Наибольшее количество повторных обращений зарегистрировано по жилищным вопросам – 82 %. Как правило, мотивированный отказ в рамках действующего законодательства воспринимается как несправедливое решение вопроса и вызывает повторные обращения. Часть повторных обращений обусловлена недовольством заявителей предлагаемыми вариантами жилья для переселения из ветхого и аварийного жилищного фонда.
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В 2010 году рассмотрено 1766 письменных обращений, что составило незначительный рост по сравнению с 2009 годом (1745). Учитывая социальную значимость ряда обращений граждан и с целью их объективного подхода, с выездом на место рассмотрено 207 обращений, или 11,7 % от числа рассмотренных обращений. По 663 обращениям (37,5 %) приняты положительные решения; на 1032 обращения (58,4 %) даны разъяснения по существу. Для сравнения - в 2009 году с выходом на место рассмотрено 234 (13,4 %); положительно рассмотрены 703 обращения (40,2 %); на 1004 даны разъяснения (57,4 %). В соответствии с Федеральным Законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» 71 письменное обращение, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию администрации района были направлены для решения поставленных вопросов в соответствующий орган, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации, что на 136,7 % больше, чем в 2009 году. Вместе с тем работа по совершенствованию форм и методов работы с населением с целью повышения результативности рассмотрения обращений граждан в администрации Калининского района продолжается.
По 40 обращениям установленный срок рассмотрения еще не истек.
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Еще одним связующим звеном между населением и органами местного самоуправления являются приемы граждан по личным вопросам. По различным вопросам к руководству Калининского района г.Чебоксары обратился 151 человек (2009 г. - 174), из них 105 человек принято главой администрации района, 46 – заместителями главы администрации района. Непосредственно структурными подразделениями администрации района в 2010 году принято 36238 человек, что на 4,4 % больше, чем в прошлом году (34713). Жителям предоставлялась оперативная и достоверная информация, оказывалась помощь в поиске кратчайших путей решения возникших проблем. 
В соответствии с графиком, утвержденным главой администрации г.Чебоксары, велась организация «Прямых линий» главы администрации района с населением района. За 2010 год проведено четыре «Прямых линии», в 2009 году организовано 7 «Прямых линий». В ходе проведения «Прямых линий» обратилось 86 человек (2009 – 128 чел.), было задано 130 вопросов (2009 г. - 168). Наиболее злободневные темы, поднятые жителями района в ходе проведения «Прямых линий» - сфера жилищно-коммунального хозяйства (107 (82,3 %)). Жителей, по-прежнему, возмущали коммунальные неурядицы. На 42 вопроса граждане получили ответы в ходе диалога, 88 вопросов, требовавшие дополнительного рассмотрения, отработаны в установленные законом сроки, больше половины обращений, поступивших в ходе проведения «Прямой линии», рассмотрены положительно. 
В течение 2010 года проводились «Единые информационные дни», где происходили встречи трудовых коллективов предприятий и организаций с представителями органов государственной власти. За отчетный период состоялось 104 встречи (2009 - 130), было охвачено 5760 человек (2009 – 6156). Все вопросы, поднятые в ходе встреч, а их было задано 200 (2009 - 224), отработаны. Два вопроса поставлены контроль.
Продолжена работа по обеспечению доступа населения к информации о деятельности администрации района и возможности жителей района направлять свои обращения через сеть Интернет. За 2010 год услугами «Гостевой книги» воспользовались 202 человека, в прошлом году - 102. Все обращения рассмотрены по существу вопросов и на каждое электронное письмо в режиме обратной связи был направлен ответ. 
Еженедельно, на планерных совещаниях у главы администрации района рассматривается вопрос качества подготовки ответы заявителям и соблюдения установленных сроков работы с обращениями граждан.
Анализ работы с обращениями граждан, показывает, что необходимо совершенствовать консультативно-разъяснительную работу с населением, обеспечить регулярное информирование о результатах работы с обращениями граждан через СМИ, внедрять различные методы работы с обращениями граждан  и формы взаимодействия с населением. 
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