Информация об обращениях граждан, поступивших в администрацию Калининского района г. Чебоксары в первом квартале 2008 года.

В администрации Калининского района г. Чебоксары работа с обращениями граждан ведется в соответствии с Законом Российской Федерации «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» № 59 от 02.05.2006г, Инструкцией по организации работы с обращениями граждан в администрации г. Чебоксары, утвержденной постановлением главы администрации г. Чебоксары от 03.11.2006г. №185.

В первом квартале в администрацию Калининского района г. Чебоксары поступило 248 письменных обращений, что на 5,1% больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (в 2007г. – 236).
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Из всего спектра вопросов, а он в первом квартале 2008 года был довольно разнообразным, наиболее актуальными по количеству обращений являются вопросы эксплуатации, ремонта жилого фонда и благоустройства. За отчетный период поступило 101 обращение, что составляет 40,7% от общего количества поступивших письменных обращений. В аналогичном периоде 2007 года по данному вопросу было 85 обращений, произошло увеличение количества обращений на 18,8%. Среди обращений по вопросам содержания и эксплуатации жилищного фонда особенно остро стояли вопросы протечек через кровлю. Во многих обращениях жители района указывали на факты некачественно проведенного ремонта кровельного покрытия. Немало обращений граждан содержали просьбы о проведении косметического и капитального ремонта жилых домов. В отдельных обращениях граждан сообщалось о неудовлетворительном содержании подъездов. Не остались без внимания жителей и вопросы благоустройства дворовой территории, также жители сообщали о плохой уборке снега. Актуальными были жалобы по оплате за коммунальные услуги, в частности за электроэнергию. В обращениях жителей встречались нарекания, на  содержание большого количества домашних животных в квартирах жилых домов.

Также заметное место в почте занимают жилищные вопросы, доля которых составила 22,2% от общего количества поступивших обращений (55) и по сравнению с 2007г., уменьшилось на 29,5% (78). В значительном объеме поступали обращения по вопросу улучшения жилищных условий. Следует отметить, что часть писем содержала необоснованные просьбы по предоставлению жилья или постановке на учет по улучшению жилищных условий, противоречащие действующему Жилищному кодексу. Жителям направлены подробные разъяснения с указанием регламентирующих документов, на основании которых принято решение об отказе.

По-прежнему актуальными остаются вопросы социального обеспечения. Этой теме было посвящено 13 обращений, что на 23,5% меньше по сравнению с 2007 годом (17). В своих письмах жители просили оказать помощь в ремонте квартир, материальную помощь.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 66,7%  увеличилось количество обращений по вопросам образования (2008г. – 5, 2007г. – 3). В основном, заявители просили выделить места в дошкольных образовательных учреждениях.

Продолжали поступать обращения по вопросам обеспечения законности и правопорядка. Однако следует отметить, что их число по сравнению с первым кварталом 2007г., сократилось на 40% (с 5 в 2007г. до 3 в 2008г.). Чаще всего это просьбы принять меры к соседям, нарушающим нормы общественного порядка и жалобы на автостоянки во дворах.
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За отчетный период от депутатов Государственной Думы Российской Федерации поступило 4 обращения (рост в 4 раза), за отчетный период прошлого года – 1, от депутатов Государственного Совета Чувашской Республики – 2 обращения (уменьшение в 2,5 раза), в 2007г. - 5 и от депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов – 1 (уменьшение в 4 раза), тогда как в 2007г. - 4.

Анализ поступивших обращений показывает, что за отчетный период по сравнению с 2007 годом в 2,7 раза снизилось количество обращений, поступивших из вышестоящих организаций (2008г. – 3; 2007 – 8).

Один из критериев оценки деятельности администрации – сокращение повторных обращений. Работники администрации района стараются оперативно реагировать на критические замечания, жалобы граждан, принимают действенные меры по разрешению их просьб и заявлений в сроки, установленные законодательством, но по прежнему продолжают поступать повторные обращения - 5 ,за тот же период прошлого года 17 (уменьшение в 3,4 раза).

Следует отметить, что за отчетный период количество коллективных обращений в сравнении с 2007 годом (30) уменьшилось на 16,7% (2008г.-25). В коллективных обращениях, чаще всего, поднимались вопросы эксплуатации и содержания жилищного фонда, благоустройства территории, то есть вопросы, затрагивающие интересы не только одного человека, но и многих жителей.

Все поступившие обращения ставятся на контроль. По результатам рассмотрения обращения распределены следующим образом: «удовлетворено» - 51 ( что составляет 20% от всех поступивших обращений), данный показатель по сравнению с 2007 г. не изменился; «разъяснено» - 138 (что составляет 55,7% от всех поступивших обращений), уменьшение с прошлым годом составило 18,3% (2007 – 169); «отказано» - 9 (больше на 12,5%), в рассматриваемый период прошлого года данный показатель составлял - 8.
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В соответствии с Федеральным Законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» 8 письменных обращений граждан, содержащих вопросы, решение которых не входит в компетенцию администрации района, были направлены в семидневный срок со дня регистрации в соответствующий орган, в компетенцию которого входит решение поставленных в обращении вопросов, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации обращения. В 2008 году данных обращений поступило на 60% больше, чем в 2007г. – 5.

По оставшимся 80 обращениям установленный срок рассмотрения еще не истек. По ряду обращений граждан (вопросы жилищно – коммунального хозяйства) были продлены сроки исполнения. Как правило, продление сроков исполнения поручений вызвано объективными обстоятельствами - сезонный характер выполнения работ. Граждане в соответствии с действующим законодательством в установленные сроки были оповещены о продлении сроков рассмотрения обращений.

Особое внимание в работе администрации района уделяется устному приему граждан.

Главой администрации района было проведено 4 приема граждан по личным вопросам (принято 25 человек против 41). Прием по личным вопросам вели также заместители главы администрации, начальники отделов и заведующие секторами, сокращая тем самым поток обращений к руководству администрации района. Большая часть граждан приходила на прием с целью решить жилищные вопросы (80%) По итогам приемов были даны разъяснения по существу вопросов.

Непосредственно структурными подразделениями администрации района принято 7991 человек, что на 11,7% меньше по сравнению с отчетным периодом прошлого года (2007 – 9053). Уменьшение произошло по причине передачи полномочий по предоставлению субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики.
07 февраля 2008 года главой администрации района была проведена «Прямая линия», во время которой обратилось 33 жителя, поступило 48 вопросов. Наиболее часто обращения касались жилищно – коммунального хозяйства. Также, жителей района волновали вопросы улучшения жилищных условий, ликвидации несанкционированных парковок, оплаты за электроэнергию, установки электросчетчиков, присвоения звания «Ветеран труда». По 30 обращениям граждан разъяснения были даны во время проведения телефонной линии. Восемнадцать обращений требовали дополнительной проработки и по ним были даны письменные ответы в установленном законом порядке. В настоящее время по всем обращениям граждан приняты необходимые меры и направлены ответы заявителям, на дополнительном контроле находятся три обращения.

В первом квартале 2008 года состоялось 57 встреч в рамках трех «Единых информационных дней». В ходе проведения Единых информационных дней в первом квартале было охвачено 4863 человека, было задано 306 вопросов. В 2007 году состоялось 4 информационных дня, в ходе которых задан 351 вопрос.
За отчетный период 2008 года состоялось 5 «Дней администрации», в которых приняло участие 4690 человек (произошел рост по сравнению с 2007 годом в 3 раза), поступило 97 вопросов, тогда как за отчетный период прошлого года был проведен один «день администрации» с охватом 1451 человек,  было  задано всего 12 вопросов на 22 проведенных встречах.

Своевременное реагирование на замечания и предложения, высказанные гражданами в ходе проведения Единых информационных дней, Дней администрации, «Прямых линий» и других форм общения с населением, усиливает доверие людей к власти.

Появление новых, в том числе и электронных, форм диалога делает органы власти все более открытыми и доступными для общения с гражданами.

Информация о характере и тематике обращений граждан регулярно размещается на сайте администрации района в банере «Общественная приемная». Публикуется не только анализ писем, поступивших в течение недели, месяца, квартала и года, но и информация о приемах руководства, «прямых линиях».

Сайт администрации района предоставляет жителям возможность получения востребованной и актуальной информации. За 1 квартал 2008 года на сайте размещено 46 пресс-релизов на различную тематику. В печатных средствах массовой информации за рассматриваемый период было опубликовано более 150 материалов. В них затрагивались вопросы реализации приоритетных национальных проектов, образования и здравоохранения, предоставления субсидий и пособий, реформирования ЖКХ, благоустройства и др. Также широко освещались значимые мероприятия, произошедшие в районе.

Интернет со всеми его возможностями - это один из многих путей получения быстрой и актуальной информации. Для обеспечения доступа широким слоям населения к современным услугам, основанным на передовых информационных технологиях, в фойе администрации размещен интерактивный Интернет-киоск с прямым выходом на сайт района. Здесь каждый посетитель имеет возможность свободного пользования и получения необходимой информации со страниц сайта.

Кроме этого, структурные подразделения администрации района имеют свои информационные стенды, на которых отражена вся необходимая гражданам информация, относящаяся к компетенции структурного подразделения. По мере необходимости, информационные стенды обновляются, граждане имеют возможность получить самую последнюю и актуальную информацию.

В целях повышения уровня исполнительской дисциплины, на основе действующей в администрации района программы документооборота «Система электронного документооборота», продолжает действовать система предварительного контроля за ходом выполнения поручений, позволяющая отслеживать задания до истечения установленного срока. Действующая система учета и контроля обращений, а также квалификация специалистов позволяют в большинстве случаев оперативно откликаться на запросы жителей.

Еженедельно, на планерках у главы администрации района, рассматривался вопрос качества подготовки ответов заявителям и соблюдения установленных сроков работы с обращениями граждан. Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан за первый квартал 2008 года не допущено.
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