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С П Р А В К А

о социально-экономической ситуации в Чувашской Республике

за январь-июнь 2005 года

В I полугодии 2005 года достигнуты положительные результаты в социально-эконо-мическом развитии республики. Увеличились объемы промышленной продукции, введенного жилья, розничного товарооборота, развивалась сфера услуг,  повысился уровень жизни населения. По сравнению со средними показателями по Российской Федерации в республике отмечались более высокие темпы роста инвестиций в основной капитал, реальных располагаемых денежных доходов населения, реальной заработной платы, оборота розничной торговли. При этом уровень инфляции был ниже, чем в среднем по Российской Федерации.

За январь-июнь 2005 года индекс промышленного производства к соответствующему периоду 2004 года составил 103,3 %, в том числе по виду деятельности «добыча полезных ископаемых» - 1,7 раза, «обрабатывающие производства» - 105,4 %,  «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 94,5 %. 

Рост производства наблюдался по видам деятельности: химическое производство – на 29,3%, производство машин и оборудования – на 22,3%, производство пищевых продуктов, включая напитки – на 5,0%, металлургическое производство и производство готовых металлических изделий – на 4,8%, текстильное и швейное производство, а также производство транспортных средств и оборудования – на 1,7%. Одновременно наблюдалось сокращение производства по видам деятельности: обработка древесины и производство изделий из дерева – на 23,0%, производство резиновых и пластмассовых изделий – на 19,0%, производство кожи, изделий из кожи и производство обуви – на 11,8%, производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования – на 10,2%, целлюлозно-бумажное производство; издательская и полиграфическая деятельность – на 3,2%, производство прочих неметаллических минеральных продуктов – на 2,7%. 

В I полугодии 2005 года оборот организаций (стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг и выручка от продажи приобретенных на стороне товаров (без налога на добавленную стоимость, акцизов и других аналогичных обязательных платежей) составил 56935,1 млн. рублей и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в действующих ценах на 21,6 %.

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) в I полугодии 2005 года в действующих ценах составил 3529,9 млн. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства –  93,2 %. 

В текущем году в хозяйствах всех категорий посевные площади яровых зерновых и зернобобовых культур занимают 190,3 тыс. га, или 94,1% к размеру уточненных посевных площадей 2004 года. Картофелем занято всего 53,9 тыс. га пашни (95,9% к уровню прошлого года). Овощные культуры размещены на площади 12,2 тыс. га  (106,2% к предыдущему году).

С учетом сохранившихся посевов озимых и многолетних трав об​щая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2005 года в хозяйствах всех категорий  составила 561,6 тыс. га, или 93,5% к прошлогодней площади, в том числе зерновых и зернобобовых культур – 228,8 тыс. га (103,1%). 

В  I полугодии 2005 года в сельскохозяйственных организациях произведено овощей закрытого грунта  5,1 тыс. тонн  против 4,9 тыс. тонн за аналогичный период прошлого года.

В животноводстве продолжилось сокращение производства продукции и поголовья скота. По состоянию на 1 июля 2005 года в хозяйствах всех категорий численность крупного рогатого скота составила 272,9 тыс. голов (в том числе коров – 141,8 тыс. голов), свиней – 177,8 тыс. голов, овец и коз – 184,8 тыс. голов. По сравнению с 1 июля 2004 года поголовье крупного рогатого скота сократилось на 12,9%, (в том числе коров - на 10,8%), свиней – на 

18,2%, овец и коз - на 8,4%.

В I полугодии 2005 года в хозяйствах всех категорий произведено 34,4 тыс. тонн скота и птицы на убой (в живом весе), 204,0 тыс. тонн молока, 133,3 млн. штук яиц. По сравнению с I полугодием 2004 года объемы производства мяса уменьшились на 5,8%, молока  - на 8,5%, яиц - на 3,5%.

Объем инвестиций в основной капитал  в январе-мае 2005 года составил 4092,1 млн.рублей, или 114,3 % по отношению к соответствующему периоду 2004 года. 

В I полугодии 2005г. выполнено работ по виду деятельности «Строительство» на сумму  4017,3 млн. рублей, или 112,7 % к январю-июню 2004 г., в том числе собственными силами крупных и средних организаций – на 1493,7 млн. рублей (37,2 % от общего объема работ), или 111% к I полугодию 2004 г.  

Ввод в действие жилья  в I полугодии 2005 года увеличился на  15,4 % и составил 194,1 тыс. кв.метров. На долю жилья, построенного населением за свой счет и с помощью кредитов банков, приходилось 51,8% от введенной общей площади жилья, или 100,5 тыс. кв. метров. По сравнению с I полугодием 2004 года общая площадь введенного индивидуального жилья увеличилась на 3,7%.

Финансовые показатели. По состоянию на 1.07.2005 г. в бюджетную систему Российской Федерации поступило налогов и платежей (контролируемых налоговыми органами) на сумму  5909 млн.рублей, что составляет 111,2 % к соответствующему периоду  предыдущего года.

Задолженность по налоговым платежам в бюджеты всех уровней составила 1336,3 млн.рублей и уменьшилась по сравнению с началом года на 13,3 %. В структуре задолженности на долю отсроченных (рассроченных) платежей приходилось 0,005 % от общей суммы задолженности, приостановленных к взысканию платежей –  56,5 %. 

За январь-май 2005 года сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) крупных и средних организаций (без организаций с видами деятельности «растениеводство», «животноводство», «растениеводство в сочетании с животноводством (смешанное сельское хозяйство)», без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) составил 1439,7 млн. рублей, что на 17,9%  больше (по сопоставимому кругу организаций), чем за январь-май 2004 года.

Увеличение сальдированного финансового результата организаций отмечено по видам деятельности «Обрабатывающие производства» – 132,6 %, «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 109,1 %, «Гостиницы и рестораны» - 185,5 %, «Транспорт и связь» - 106,8 %, вместе с тем, произошло его снижение по видам деятельности «Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования» - 24,3 % к соответствующему периоду прошлого года.   Убыток допущен по видам деятельности «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство», «Добыча полезных ископаемых», «Строительство».
Кредиторская задолженность в целом по республике на 1 июня 2005 г. составила 16497,2 млн.рублей,  из нее просроченная – 2986,4 млн.рублей (18,1 % от общей суммы кредиторской задолженности, по сравнению с 1 июня 2004 года снизилась на 4,9 процентных пункта). 

Общая сумма дебиторской задолженности на 1 июня 2005 года составила 13750,3 млн.рублей,  из нее  просроченная – 2750,4 млн.рублей (20 % от общего объема дебиторской задолженности, по сравнению с 1 июня 2004 г. сократилась на 6,8 процентных пункта).

Инфляционные процессы.  Индекс потребительских цен на товары и платные услуги в Чувашской Республике в июне 2005 г. составил по отношению к предыдущему месяцу 100,2 %, к декабрю 2004 года  -  106,2 %. К июню 2004 г. потребительские цены на товары и платные услуги  выросли на 11,4 %.

В июне ситуация с ценами не изменилась. Рост цен на непродовольственные товары опережал рост цен на продовольственные товары. При этом произошло снижение прироста цен на продовольственные товары на 0,1 процентных пункта, а на  непродовольственные товары - на  0,3 процентных пункта. 

Индекс цен на продовольственные товары к предыдущему месяцу составил               100,1 %, к декабрю 2004 г. – 106,7 %. Среди продуктов питания в июне 2005 г.  более всего подорожали сахар – на 1,9 %, рыбопродукты – на 1,2 %, мясопродукты – на 0,8 %. Обеды на предприятиях общественного питания подорожали на 2,6 %. Снизились цены на молоко и молочную продукцию, масло и жиры, сыр, плодоовощную продукцию, включая картофель,   макаронные  изделия, муку пшеничную – на 0,1 – 2,4 %, яйца – на 17,6 %.

Стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину, на конец июня 2005 г. составила в расчете на месяц 1186,04 рубля и по сравнению с концом предыдущего месяца увеличилась на 0,3 %.

Индекс цен на непродовольственные товары составил к предыдущему месяцу 100,2%, к декабрю 2004 г. – 101,8%. В июне более других групп товаров подорожали   строительные материалы – на 1,5%, бензин – на 0,6%, медицинские товары и чулочно-носочные изделия – на 0,5%, трикотажные изделия – на 0,4%, одежда и белье – на 0,3%. Снизились цены на электротовары и другие бытовые приборы – на 0,1%, на моющие и чистящие средства – на 0,2%, на телерадиотовары  – на 0,4%. 

Индекс цен и тарифов на платные услуги, оказываемые населению, составил по отношению к декабрю 2004 г. 113,5%, к предыдущему месяцу  – 100,5%. Общий рост тарифов вызван более всего повышением стоимости услуг физической культуры и спорта на 1,1%, услуг в сфере туризма, услуг банков - на  1,7 %,  услуг связи – на 2,3 %, медицинских услуг – на 4,8 %. 
Индекс цен производителей на промышленную продукцию в июне 2005 г. по отношению к предыдущему месяцу составил 100,2%, к декабрю 2004 г. - 106,4 %, к соответствующему месяцу предыдущего года – 111,9%.

По виду деятельности " Добыча полезных ископаемых" индекс цен производителей промышленной продукции к предыдущему месяцу составил 90,5 %, к декабрю 2004 г.- 
96,4 %,  к июню 2004г. - 97,5 %;

По виду деятельности "Обрабатывающие производства" индекс цен производителей промышленной продукции составил к предыдущему месяцу – 100,27 %, к декабрю 2004 г.– 105,1 %, к июню 2004 г. – 111,7 %;

По виду деятельности "Производство и распределение электроэнергии" индекс цен производителей промышленной продукции составил  к предыдущему месяцу – 100,0%, к декабрю 2004 г.– 112,8 %, к апрелю 2004 г. –  112,8 %. 

В I полугодии 2005 года общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации  составил 13741,8 млн. рублей и  возрос по сравнению соответствующим периодом 2004 года в сопоставимых ценах на 14,3 %. 

В макроструктуре общего оборота розничной торговли на долю продовольственных товаров приходится 46,8%, а непродовольственных товаров – 53,2% (в I полугодии 2004 года – 47,7% и 52,3% соответственно). Продажа алкогольных напитков и пива составила 10,4% от объема розничной продажи товаров во всех каналах реализации.

По-прежнему потребительский рынок республики обеспечивает стабильное и гарантированное снабжение населения всеми основными продуктами и товарами. На 1 июля 2005 года в розничной торговой сети имелось текущих товарных запасов на 1096,5 млн. рублей, или на 32 дня торговли.

В I полугодии 2005 года населению республики оказано платных услуг на 5716,4 млн.рублей, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года их объем в сопоставимых ценах увеличился на 2,2 %. 

Возросли объемы (в сопоставимых ценах) ветеринарных услуг - на 50,8%, санаторно-оздоровительных - на 20,9%, услуг связи - на 15,7%, образования – на 9,3%, жилищных услуг - на 7,3%, медицинских – на 3,9%, транспортных услуг – на 3,4%. В то же время сократился объем услуг физической культуры и спорта – на 29,4%, гостиниц – на 14,7%, учреждений культуры - на 10,1%, бытовых услуг – на 9,6%, туристских – на 5,9%, коммунальных услуг – на 2,7%, услуг правового характера - на 0,1%.
Развитие социальных процессов. В сфере оплаты труда продолжается рост номинальной и реальной заработной платы. Среднемесячная номинальная заработная плата в январе-мае 2005 года  увеличилась по отношению к январю-маю 2004 года на 26 % и составила 4726,8 рубля. Опережающий рост начисленной заработной платы по сравнению с ростом потребительских цен обеспечил увеличение реальной заработной платы на 12,8 %. 
Наиболее высокие темпы роста заработной платы в январе-мае 2005 г. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года отмечались по следующим видам экономической деятельности: рыболовство и рыбоводство (161,6 %), добыча полезных ископаемых 
(144,7 %), обработка древесины и производство изделий из дерева (141,7 %), предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (138,1 %), строительство (135,3 %), научные исследования и разработки (133,7 %), здравоохранение и предоставление социальных услуг (133,6 %).  

Реальные денежные доходы населения в январе-июне 2005 г. выросли по сравнению с аналогичным периодом 2004 г. на 12,2 %. 

В структуре денежных расходов населения, по данным за I полугодие 2005 года, наибольшую долю составляют потребительские расходы - покупка продуктов питания и непродовольственных товаров, оплата услуг (71,0% совокупного денежного дохода населения). На оплату обязательных платежей и взносов приходилось 8,1% от всех денежных доходов населения, на рублевые вклады и ценные бумаги, покупку недвижимости, увеличение средств на счетах физических лиц – предпринимателей, изменение задолженности по кредитам – 20,4%, на покупку валюты населением израсходовано 1,6% от всех денежных доходов населения. Превышение денежных расходов над доходами населения составило –1,1%.

По состоянию на 1 июля 2005 года по сведениям организаций (без субъектов малого предпринимательства) задолженность по заработной плате по наблюдаемым видам экономической деятельности составила 65 млн.рублей, и по сравнению с данными на 1 июля 2004 года уменьшилась на 51,0 млн.рублей (на 44,0%), по сравнению с данными на 1 июня 2005 года - на 0,4 млн.рублей (на 0,6%). В общем объеме просроченной задолженности по заработной плате наиболее высокий удельный вес приходится на сельское хозяйство, охоту и предоставление услуг в этих областях (48,3 %), обрабатывающие производства (36 %). 

Задолженности из-за недофинансирования из бюджетов  всех уровней нет.  

На 1 июля 2005 г. численность официально зарегистрированных безработных составила 13,0 тыс. человек (на 1 января 2005 г. – 13,7 тыс. человек). Уровень зарегистрированной безработицы по отношению к численности экономически активного населения сос​тавил 2,0 % (на 1 января  2005 г. –  2,04 %). 

Внешнеэкономическая деятельность. Внешнеторговый оборот Чувашской Республики за январь-июнь 2005 года составил 114,19 млн.долл.США и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличился на 35,94%, в т.ч. экспорт составил 58,63 млн.долл.США (увеличение на 16,1%), импорт - 55,56 млн.долл.США (увеличение на 65,85%). 

Сальдо внешнеторгового оборота за январь-июнь текущего года положительное и составило 3 млн. долларов США.

В общем объеме экспортных  поставок 47,88% пришлось на страны вне СНГ и 52,12% - на государства-участники СНГ, в импортных поставках – соответственно 86,52% и 13,48%. 

Большую часть экспорта составляет продукция машиностроения (46%) и химического производства (38%), импорта - продукция химического производства (57%) и продукция машиностроения (38%).

Исполнение республиканского бюджета Чувашской Республики

за 6 месяцев 2005 года

Работа Кабинета Министров Чувашской Республики в ходе исполнения бюджета в текущем году  определялась реализацией основных направлений бюджетной политики Президента Чувашской Республики на 2005 год и нацелена на повышение эффективности бюджетных расходов и результативности использования бюджетных средств, качества предоставляемых государством услуг. По-прежнему обязательства перед кредиторами, инвесторами и гражданами выполняются своевременно и в полном объеме. 

Продолжается сотрудничество с экспертами МБРР и Минфином России по реализации субпроектов «Финансовое планирование», «Система управления долгом», «Бюджетная отчетность и аудит», «Региональная система бюджетных закупок».

Исполнение доходной и расходной частей республиканского бюджета Чувашской Республики в 1 полугодии т.г. осуществлялось в соответствии с утвержденной сводной бюджетной росписью доходов и расходов республиканского бюджета Чувашской Республики на 2005 год.

Консолидированный бюджет Чувашской Республики за 6 месяцев 2005 года по доходной части исполнен на 7043624,0 тыс.рублей, или 48,7 процента к годовым плановым назначениям, республиканский бюджет Чувашской Республики - соответственно на 5810393,0 тыс.рублей, или 50,4 процента к годовым плановым назначениям.

Собственные доходы консолидированного бюджета Чувашской Республики (без учета безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации) получены в сумме 4209587,0 тыс. рублей, что составляет 42,7 процента к годовым назначениям, из них налоговые доходы – 3449084,0 тыс.рублей или 41,4 процента к годовым плановым назначениям, неналоговых доходов – 380219,0 тыс.рублей или 56,7 процента к годовым плановым назначениям.

В республиканский бюджет Чувашской Республики за 6 месяцев 2005 г. мобилизовано собственных доходов (без учета безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации) в сумме 2976356,0 тыс. рублей, или 43,0  процента к годовым плановым назначениям, из них налоговые доходы – 2700191,0 тыс.рублей или 42,4 процента к годовым плановым назначениям, неналоговых доходов – 144276,0 тыс.рублей или 64,8 процента к годовым плановым назначениям.

Поступление доходов в консолидированный бюджет Чувашской Республики от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности составило 380284,0 тыс.рублей (44,4 процента к прогнозным годовым назначениям), в том числе в республиканский бюджет Чувашской Республики –131889,0 тыс.рублей или 40,3 процента к прогнозным годовым назначениям. 

Недоимка по налоговым платежам в бюджеты всех уровней по состоянию на 1 июля 2005 г. составила 355322,0 тыс. рублей и возросла на 2,6 процента, по отношению к началу года (на 1 января 2005 г. составляла 346312,0 тыс.рублей).

Сумма списанной недоимки и задолженности по пеням и штрафам по всем видам налогов признанных безнадежными к взысканию за 1 полугодие т.г. составила 112543,0 тыс.рублей, в том числе 15044,1 тыс.рублей по региональным и местным налогам и сборам. 

Финансовая помощь из федерального бюджета за 1 полугодие т.г. получена в сумме 2834037,0 тыс.рублей, или 61,4 процента к годовым назначениям. 

В отчетном периоде все расходы осуществлялись планомерно на основании ежеквартально утверждаемых лимитов бюджетных обязательств.

Консолидированный бюджет Чувашской Республики за 6 месяцев 2005 года по расходной части исполнен на 7590888,0 тыс.рублей, или 48,6 процента к годовым плановым назначениям, республиканский бюджет Чувашской Республики - соответственно на 6423987,0 тыс.рублей, или 51,7 процента.

Приоритетными задачами государственной политики Чувашской Республики в области сельского хозяйства являются обеспечение руководящими кадрами, увеличение производительности труда, усиление государственной поддержки сельских товаропроизводителей. В текущем году принят Указ Президента Чувашской Республики «О дополнительном государственном содействии селу в обеспечении руководящими кадрами в производственной сфере», который предусматривает значительное повышение стимулов для привлечения на работу в сельскую местность квалифицированных руководящих кадров. На реализацию Указа в текущем году будет направлено  42,0 млн.рублей.

Объем бюджетных средств, направленных на государственную поддержку сельхозтоваропроизводителей в 1 полугодии 2005 года составил 294804,2 тыс. рублей (52,4 процента к годовым плановым назначениям), это в 1,6 раза больше, чем в 1 полугодии 2004 года.

Из Фонда субвенций и субсидий республиканского бюджета Чувашской Республики на 2005 год бюджетам районов на реализацию Закона Чувашской Республики «О государственном регулировании и поддержке агропромышленного комплекса Чувашской Республики» в 1 полугодии 2005 года направлено 49944,1 тыс. рублей или 40,9 процента к годовым плановым назначениям, что 1,2 раза больше, чем в 1 полугодии 2004 года.

В 1 полугодии 2005 года администрациями районов и сельхозтоваропроизводителями республики допущено низкое освоение бюджетных средств, выделенных на приобретение минеральных удобрений - 8575,0 тыс. рублей при плане 24583,0 тыс. рублей (27,9  процента к годовым плановым назначениям), на господдержку семеноводства - 7518,0 тыс. рублей при плане 18942,0 тыс. рублей (31,7 процента к годовым плановым назначениям), на субсидирование процентных ставок по кредитам – 13290,0 тыс. рублей (19,5 процента к годовым плановым назначениям). Ниже предусмотренного профинансированы расходы по приобретению химических средств защиты растений- 3749,0 тыс. рублей (25,0 процентов к годовым плановым назначениям).

В Ибресинском, Красночетайском, Моргаушском и Шумерлинском районах, допущено не освоение средств выделяемых на развитие племенного животноводства, в Алатырском районе, на элитное семеноводство, в Аликовском и Канашском районах на мероприятия по повышению плодородия почв.

В полном объеме профинансированы расходы, предусмотренные на субсидирование деятельности казенных унитарных предприятий: «Продовольственный фонд Чувашской Республики» в сумме 23280,0 тыс. рублей и «Агро-Инновации» - 4250,0тыс. рублей.

В 1 полугодии т.г. на обеспечение организаций агропромышленного комплекса Чувашской Республики машиностроительной продукцией на основе финансового лизинга из республиканского бюджета Чувашской Республики направлено 153535,0 тыс. рублей (86,9 процента к годовым плановым назначениям). Лизингодателем для сельхозтоваропроизводителей республики на эту сумму приобретено сельскохозяйственной техники в количестве 98 единиц.

Для осуществления государственной поддержки в сфере агропромышленного комплекса из федерального бюджета предоставлены средства на финансирование мероприятий в области сельскохозяйственного производства, растениеводства и животноводства, субсидирование процентных ставок по привлеченным кредитам в российских кредитных организациях и компенсации части затрат по страхованию сельскохозяйственных культур в сумме 42371,3 тыс. рублей.

На поддержку стабильной работы жилищно-коммунального хозяйства в 1 полугодии 2005 года из местных бюджетов республики направлено 432126,0 тыс. рублей (52,7 процента к годовым плановым назначениям).

Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства направлена не на дотирование предприятий жилищно–коммунального хозяйства, а на социальную защиту населения в виде предоставления целевых адресных субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг. 

В республике функционирует 93 службы по начислению субсидий. Адресные субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг за 6 месяцев т.г. предоставлены 38,7 тыс. семей республики, на эти цели из бюджетов республики направлено 151928,0 тыс. рублей или 34,5 процента к годовым плановым назначениям.

Уровень платежей населения за предоставляемые жилищно-коммунальные услуги в 1 полугодии т.г. в среднем по республике составил 88,4 процента от затрат. Фактическая стоимость предоставляемых жилищно-коммунальных услуг в расчете на 1 кв.метр жилья в республике превышает установленный федеральный стандарт на 29 процентов, а платежи населения за жилищно-коммунальные услуги на 14 процентов. Превышение уровня федеральных стандартов стоимости предоставления жилищно-коммунальных услуг и платежей населения за жилищно-коммунальные услуги допущено в 10 муниципальных образованиях республики (города Алатырь, Канаш, Новочебоксарск, Шумерля, Чебоксары и Вурнарский, Козловский, Марпосадский, Чебоксарский и Ядринский районы).

В 1 полугодии  2005 года на покрытие убытков от перевозки пассажиров автомобильным транспортом в связи с государственным регулированием цен и тарифов на пассажирские перевозки из республиканского бюджета Чувашской Республики направлено 28927,0 тыс. рублей (83,0 процента к годовым плановым назначениям), на покрытие убытков от перевозки пассажиров речным транспортом 3602,0 тыс. рублей (100 процентов к годовым плановым назначениям), городским электрическим транспортом –3214,0 тыс. рублей, на поддержку воздушного транспорта (расходы на содержание пункта пропуска через границу в аэропорту г. Чебоксары) – 172,0 тыс. рублей или 50 процентов к годовым плановым назначениям.

На развитие социально-культурной сферы республики в 1 полугодии 2005 года направлено 4208520,0  тыс. рублей или 47,3 процента к годовым плановым назначениям, из них за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 1379389,0 тыс. рублей или 48,8 процента к годовым плановым назначениям, в том числе по разделам:

«Образование» - 1809224,0 тыс. рублей или 50,1 процента к годовым плановым назначениям, из них за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 372166,0 тыс. рублей или 47,4 процента к годовым плановым назначениям;

«Культура, кинематография, средства массовой информации» - 303922,0 тыс. рублей, или 55,6 процента к годовым плановым назначениям, из них за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 156394,0 тыс. рублей или 62,9 процента к годовым плановым назначениям;

«Здравоохранение и спорт» – 1239342,0 тыс. рублей или 47,4 процента к годовым плановым назначениям, из них за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 636530,0 тыс. рублей или 49,0 процентов к годовым плановым назначениям; 

«Социальная политика» – 856032,0 тыс. рублей или 40,3 процента к годовым плановым назначениям, из них за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 59355,0 тыс. рублей или 51,2 процента к годовым плановым назначениям.

Расходы, связанные с исполнением бюджетных обязательств по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы, в 1 полугодии т.г. профинансированы в полном объеме. По состоянию на 1 июля т.г. задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики не имеется. 

Из Фонда субвенций и субсидий за 6 месяцев текущего года бюджетам районов и городов передано 1005407,0 тыс.рублей, или 53,6 процента к годовым плановым назначениям, что позволило своевременно и без задержек  профинансировать республиканские и федеральные мандаты: льготы ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным, пособии семьям имеющим детей и т.д. 

В 1 полугодии 2005 года финансовыми органами республики проведено 270 проверок, в том числе в учреждениях и организациях, финансируемых из бюджетов Чувашской Республики, - 226. Материалы 25 проверок переданы в правоохранительные органы, из них по 8 возбуждены уголовные дела. 

Выявленный объем финансовых нарушений составил 39,1 млн. рублей, в том числе нецелевое использование бюджетных средств – 6,0 млн. рублей, при этом сумма возмещенного причиненного ущерба, дополнительных поступлений платежей и предотвращенных потерь по итогам 1 полугодия составила 30,1 млн. рублей.

